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ريال�اض�
 

  وهاب نادري –محمدجواد محسني  –محمدامين روانبخش  –سجاد داوطلب  –نژاديان  مهدي حاجي –ساز  مهدي چيت –اصغر شريفي  علي
ز�ستشناس�

 
  محمدسجاد تركمان - بهرام ميرحبيبي –مهرداد محبي  –كرامت  علي –ماكان فاكري  –محمدمهدي روزبهاني  –حميد راهواره  –مسعود حدادي  –شايق  علي پناهي –فرد  اميرحسين بهروزي–مازيار اعتمادزاده 


ف�ز�
 

مصطفي كياني   –بهادر كامران  –محمدعلي عباسي  –فرشاد زاهدي  –فرشيد رسولي  –پيمان   محمدعلي راست –بيتا خورشيد  –اميرحسين برادران  –زهره آقامحمدي  –نصب  عبدالرضا اميني –محمد اكبري  –عباس اصغري 
  ابوالفضل خالقي –رضا گونه  علي - فاروق مرداني –سيده  محمدصادق مام –انه رسول گلست

ش�چم�
  

  رضا سليماني   –وند  محمدرضا زهره –حامد رواز  –روزبه رضواني  –فرزاد رضايي  –فاطمه رحيمي  –امير حاتميان  –كامران جعفري  –مهدي بارموتي  –االله ابوالفتحي  عين –پور  سهند راحمي
  مهدي مبهوتي  سيدمحمدرضا ميرقائمي –هاني محمدپارسا فرا

 

  

  

  

  
  

 

  مهرداد ملوندي  اصغر شريفي علي  اصغر شريفي علي  رياضي
  فروشان ايمان چيني–مهدي ملارمضاني  –علي مرشد 

  علي ونكي  –محمدامين روانبخش 
  محمدمهدي ابوترابي –مهدي نيكزاد 

  فرزانه دانايي

 مجتبي عطار  فرد اميرحسين بهروزي  علي كرامت  شناسي زيست
  حميد راهواره

  پور آريا خضر –پور سجاد حمزه –اميررضا پاشاپور يگانه 
  اكبري ليدا علي  محمد سجاد تركمان –شجاعي  محمدامين عرب

  پويا شمشيري –سروش محمودي–نيلوفر مرادي   بابك اسلامي  اميرحسين برادران  اميرحسين برادران  فيزيك
  آتنه اسفندياري  محمدمهدي ابوترابي – مهدي نيكزاد

  آبادي مصطفي رستم  پور سهند راحمي  مسعود جعفري  شيمي
  محمدرضا يوسفي  –كيش  مرتضي خوش
  راد عرفان اعظمي  – محمدي محبوبه بيك

 پور مبينا شرافتي
  سميه اسكندري

  
  

  
  
  
  

  
  

  

  
  

  

  
  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021-6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -زي: خيابان انقلابآدرس دفتر مرك
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  تجربيتجربي  اختصاصي دوازدهماختصاصي دوازدهم

 مراجعه كنيد.@zistkanoon2براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال

ww
w.
ka
no
on
.ir



 

  ٣:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي              رياضي -  فروردين ٢٩آزمون         

    

  مشترك رياضي  

  

 )اصغر شريفي علي(  »  ٢« گزينة -٨١

  
x

f (x) x x x x
x


           

2 2 1
3 12 9 0 4 3 0

3
   

x  f  در دامنة تابع نيست.  3 ( )  0 2   

  f ( ) 1 2   

  f ( ) 2 0   

]پس برد اين تابع  , ]2   ست. ا 2

 كتاب درسي)   ١١٢ تا ١٠٩ هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 )محمدجواد محسني(  »  ٣« گزينة -٨٢

  كنيم: نمودار تابع را رسم مي

    
نقـاط  هسـتند و   درون بازه نقطة بحراني ٤ D و E ،B ،Cطبق شكل، نقاط

Aوx



13
6

، از نقـاط  هسـتند انتهـاي بـازه   ابتدا و آن كه  خاطرهم به  

  د. نشو بحراني محسوب مي

 كتاب درسي)  ١١٢تا   ١٠٦ هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

 )اصغر شريفي (علي  »  ٢« گزينة -٨٣

  (x )
f (x) x(x ) f (x) (x ) x

x

      
2

23 3
3 2

7
7 2 7 0

3
   

  
(x ) (x )(x) (x )(x x)

x x

     
   

2

3 32 2

7 6 7 7 7 6
0 0

3 3
   

      
0 1 7

   

)پس نقاط  , )1 )و  36 , )7   اكسترمم نسبي اين تابع هستند.  0

  d ( ) ( )      2 2 2 47 1 36 0 6 6 6 37     

 كتاب درسي)  ١٠٩ تا ١٠٤هاي  (صفحه  

 )(محمدجواد محسني  »  ٢« گزينة -٨٤

  گيريم: درنظر مي yو  xثلث را مقائمة اضلاع 

  P x y   3 2   

  x y y x    2 2 218 18   

  x
P x x P

x
       



2
2

218 3 2 1 0
2 18

   

  02 2 2
2

1 18 18
18

xx
x x x x

x

        


   

  3 3 3 3 3 2 3 2 2x y P ( )          

 كتاب درسي)  ١٢٠تا   ١١٣ هاي (صفحه  

----------------------------------------------  

 )اصغر شريفي (علي  »  ١« گزينة -٨٥

  b
f ( ) a   

20 20
2 8

3 4 3
   

  
b b

f ( ) f (x) ax f ( ) a
x

         2
3

2
2 0 3 2 12 0

4
   

  b
a b a   12 48

4
   

  b
a a a a      

20 20 208 8 12 20
4 3 3 3

   

  a b   
1

16
3

   

 كتاب درسي)  ١٠٩تا  ١٠٤هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 )(محمدجواد محسني  »  ١« گزينة -٨٦

  ax (a)(x b) (ax)( x)
f (x) f (x)

x b (x b)

    
 

2

2 2 2
2

0   

  aax ab ax ax ab        02 2 22 0 0   

  2x b x b      

xبحراني برابر است با  يكي از نقاطكه طول  با توجه به آن    داريم: 2

  b b  2 4   

xكه  نبا توجه به آ  2 فهميم كـه   طول نقاط بحراني است، از نمودار مي

( , ) 
1

2
4

  كند: در تابع صدق مي 
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  ٤:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي              رياضي -  فروردين ٢٩آزمون         

    

  a
f ( ) a ab


         


1 1 22 1 4
4 4 4 4

   

 كتاب درسي)  ١١٢تا  ١٠٤هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 )اصغر شريفي (علي  »  ٤« گزينة - ٨٧

  f (x) x x f (x) x x
  

    
2 1 1 4
3 3 3 33 9 2 3   

  f (x) x ( x ) f (x) ( )
xx

       
1

13
3
1 32 3 2   

  x
f (x)

x x

  3
2 3   

  كنيم: جدول تعيين علامت مشتق را رسم مي

  

3
4

x

f

f



   



  
 

0x حـول البته حواستان باشد تـابع     شـود و اطـراف آن،    نهايـت مـي   بـي

  كند.  اش تغيير مي يكنوايي

 كتاب درسي)  ١٠٤تا  ١٠٢هاي  (صفحه  

 ----------------------------------------------  

 )(محمدجواد محسني  »  ١« گزينة -٨٨

aبا توجه به     ، نمودار اين تابع به شكل زير است:0

   

الساقين است؛ چرا كه طول رأس سـهمي، وسـط دو    اين مثلث قطعاً متساوي

ABالاضلاع بودن بايد  ريشه است، ولي براي متساوي AC:حال داريم ،  

  a a a a
A( , ) , B( ,( ) ) AB ( ) ( )  2 2 40 0

2 2 2 2
   

  a a a a
AB AC a ( ) ( ) a ( )      2 4 21

2 2 2 2
   

  a a a
( ) ( ) a      0 2 22 1 3 2 3
2 2

   

  كتاب درسي)  ١٠٩تا  ١٠٤هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 )اصغر شريفي (علي  »  ٢« گزينة - ٨٩

  f (x) x x x x(x x )        3 2 212 12 24 0 12 2 0  

 
0
1
2

x

x

x


  
  

   

  
x

f


    

2 0 1
           

)نقاط   , ) 2 32 ،( , )0 )و  0 , )1 چـون در  هسـتند.  نسبي اكسترمم  5

x  xشود، پـس در   فر ميمقدار تابع و مشتق برابر ص 0  بـر محـور    0

   مماس است.

 كتاب درسي)  ١١٢تا  ١٠٢هاي  (صفحه  

----------------------------------------------  

 )(محمدجواد محسني  »  ٣« گزينة - ٩٠

 

است؛ با توجه به آن كه  yو عرض آن  2xبا توجه به شكل طول مستطيل 

4yطول و عرض مستطيل مثبت هستند؛ پس  x :  

  22 2 4 8 2 8 4 0S xy x( x) S x x S x           

 2 2 2 2 8maxx S        

 كتاب درسي)  ١٢٠تا  ١١٣هاي  (صفحه  
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  ٥:  ةحصف  تجربي دوازدهماختصاصي        شناسي  زيست –فروردين ٢٩آزمون  - »٧«پروژة     

    

  مشترك شناسي زيست  
  

 )(اميرحسين بهروزي فرد  »  ٣« گزينة -٩١

از سـه روش   كي ـ چياست اما در ه ـ ازيبه فسفات ن ATPساخته شدن  يبرا

و سـاخته شـدن    يشيماده، ساخته شدن اكسا شي(در سطح پ ATP ديتول

 ـ  حامل ةفسفات بر عهد ني) تأمينور و  ٢FADH، NADH يهـاي الكترون

NADPH ستين .  

  ها: نهيگز ريسا يبررس

- صـورت مـي   ADPاز فسـفات،   يتر نيآدنوز اي ATP ديتول»: ١« ةنيگز

  . وجود دارد ATPو  ADPدر ساختار  نيآدنوزگيرد.

 ةدكننـد يهاي تول ميقطعاً آنز ،در هر سه روش ATP ديتول يبرا»: ٢« ةنيگز

ATP ةماد شيپ به ADP فسـفات اسـت. عـلاوه بـر      يدارند كه حـاو  ازين

ADPدي، در تول ATP ديگـر  دارفسـفات  بي ـترك كي ،ماده شيدر سطح پ 

  حضور دارد.  زين

بـا   ADPاز  ATP لي، تشـك ATP ديهاي تول روش تماميدر »: ٤« ةنيگز

  )٣ يشناس ستيكتاب ز ٦٤صفحه  ٢ شكل(همراه است.  يمصرف انرژ

 كتاب درسي)  ٨٤تا  ٨٢و  ٧٠، ٦٩، ٦٦تا  ٦٤هاي  ، صفحه٣ شناسي ستيز(  

----------------------------------------------  

 )٩٧(سراسري تجربي   »  ٣« گزينة - ٩٢

اكسـيد بـه    دي كردن كربن ، در چرخة كالوين با اضافهC4و CAMگياهان 

كنند. اين تركيـب در ادامـة    كربنه توليد مي ٦عي تركيب كربنه، نو ٥تركيب 

كربنـه   ٦شـود. تركيـب    چرخة كالوين به دو تركيب سـه كربنـه تجزيـه مـي    

  شود. توليدشده در چرخة كالوين، ناپايدار محسوب مي

 كتاب درسي)  ٨٨تا  ٨٤ هاي ، صفحه٣ شناسي ستيز(  

----------------------------------------------  

 )٩٧(سراسري تجربي   »  ٣« نةگزي -٩٣

گردان دو فتوسيستم يـك و دو وجـود دارد كـه     در غشاي تيلاكوئيد گياه آفتاب

وجود دارد كه حـداكثر جـذب    aنوع خاصي از كلروفيل  ،در هر دو فتوسيستم

 ٦٨٠در فتوسيسـتم دو،  نـانومتر و   ٧٠٠در فتوسيستم يك،  aنوري كلروفيل 

  گويند. مي 680Pو  700Pها  دليل به اين كلروفيل ننانومتر است. به همي

انرژي نوري كه به اين تيلاكوئيدها برخورد كرده اسـت بـا فعاليـت همزمـان     

و a ،700P هاي هاي ديگر، جذب، متمركز و به كلروفيل ها و رنگيزه كلروفيل

680P بـرد و   هـا را بـه تـراز بـالاتر مـي      شوند. اين انرژي، الكترون منتقل مي

و 700Pهـاي برانگيختـه    دهـد. الكتـرون   هاي برانگيخته را شكل مي الكترون

680P كنند. ها را ترك مي فتوسيستم  

  ها: بررسي ساير گزينه

كلروفيـل   ،و فتوسيسـتم دو  700Pكلروفيـل   ،فتوسيسـتم يـك  »: ١«گزينة 

680P .را دارد  
هاي خارج شـده   كمبود الكتروني فتوسيستم يك توسط الكترون»: ٢«گزينة 

هـاي حاصـل از تجزيـة آب)     شـود. (نـه الكتـرون    دو جبران مياز فتوسيستم 
هاي خارج شده از فتوسيستم يك از پمپ پروتون عبـور   الكترون»: ٤«گزينة 

  كنند. نمي
 )كتاب درسي  ٨٣و  ٨٢، ٨٠ هاي ، صفحه٣ شناسي ستيز(  

----------------------------------------------  

 )(محمدسجاد تركمان  »  ٣« گزينة - ٩٤

كنـد. منظـور از نـوعي    سوال ويژگي اندامك كلروپلاست را بيـان مـي   صورت
اسـت.   bشـود، سـبزينه   نور يافـت مـي   ةهاي گيرندسبزينه كه تنها در آنتن

وكارتنوئيـدها مطـابق نمـودار     a ةميزان جذب اين سبزينه بـرخلاف سـبزين  
  نانومتر صفر شود.  ٦٠٠تا  ٥٠٠كتاب درسي ممكن نيست در محدوده 

   گزينه ها: بررسي ساير
توانند سه منشـا  هاي موجود در فضاي يك تيلاكوئيد ميپروتون»: ١« ةنيگز

داشته باشند: حاصل تجزيه آب باشند، از غشاي همان تيلاكوئيد عبور كـرده  
باشند و يا از طريق مجراهاي موجـود در بـين تيلاكوئيـدهاي مجـاور بـه آن      

  تيلاكوئيد وارد شوند.
درسي و مقياسي كه براي آن آورده شده است طبق شكل كتاب »: ٢« ةنيگز

ايـن   ميكرومتـر. ٥٠ميكرومتر بيشتر است نـه   ٥/٠طول كلروپلاست قطعا از 
شود از ميزاني اندامك سبز رنگ است و ميزان نور سبزي كه از آن بازتاب مي

  كند بيشتر است.كه جذب مي
ــيگز ــاي   »: ٤« ةن ــط غش ــت توس ــه فضــاي درون كلروپلاس ــد ك ــه كني توج

شـود  ها و بستره) تقسيم مـي وئيدها به دو بخش(فضاي درون تيلاكوئيدتيلاك
ها ساختارهاي غشايي آن به دو بخش تقسيم شود. تيلاكوئيد ةنه اينكه بستر

ماننــد و بــه هــم متصــل هســتند كــه بــرخلاف بســتره فراينــدهاي و كيســه
  گيرد.ها صورت نميهمانندسازي، رونويسي و ترجمه در آن

  كتاب درسي)  ٨٠و  ٧٩ هاي صفحه، ٣ شناسي ستيز(  
---------------------------------------------- 

 )(محمدسجاد تركمان  »  ٣« گزينة -٩٥

كربنـات، حاصـل   هـاي هيـدروژن و بـي   هستند. يون CAMمنظور گياهان 
هـاي  در واكـنش  ATPفعاليت آنزيم انيدرازكربنيك هسـتند. عامـل توليـد    

  باشد.وژن در فضاي داخل تيلاكوئيد ميتيلاكوئيدي افزايش تجمع يون هيدر
  بررسي ساير گزينه ها:

اكسـيد  ديهاي گوناگوني در تثبيـت كـربن  آنزيمC4در گياهان »: ١«گزينة 
كربني و تشـكيل  ٣اكسيد با اسيد دينقش دارند. آنزيمي كه در تركيب كربن

ارد، نه اينكـه تمايـل انـدكي    كربني نقش دارد، تمايلي به اكسيژن ند ٤اسيد 
  داشته باشد.
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  ٦:  ةحصف  تجربي دوازدهماختصاصي        شناسي  زيست –فروردين ٢٩آزمون  - »٧«پروژة     

    
هـاي متفـاوت انجـام    در زمـان  CAMتثبيت كربن در گياهان »: ٢«گزينة 

كننـد.  اكسيد را در شب جذب ميديهاي كربنشود. اين گياهان مولكولمي

هاي قند حاصـل  هاي قند(مولكولدر حالي كه چرخه كالوين و توليد مولكول

  دهند.ام مياز چرخه) را در طي روز انج

آنزيم روبيسكو دارند. اسـيد  C4هاي غلاف آوندي گياهان ياخته»: ٤«گزينة 

هـاي  هاي ميانبرگ از طريـق كانـال  اكسيد) از ياختهديچهار كربني(نه كربن

  شود.هاي غلاف آوندي منتقل مياي(پلاسمودسم ها) به ياختهبين ياخته
  كتاب درسي)  ٨٨تا  ٨٤ هاي ه، صفح٣ شناسي ستيز(  

----------------------------------------------  

 )(اميرحسين بهروزي فرد  »  ٣« گزينة -٩٦

 اهـان يگ تمـامي باشـد،   مـي C4و لپـه  تـك  ياهي ـشكل مربـوط بـه بـرگ گ   

 ـCAMو C3،4Cفتوســنتزكننده ( را در روز انجــام   نيكــالو ة) چرخـ

  دهند.  مي

  ها: بررسي ساير گزينه

هاي متفـاوت   ) تثبيت كربن را در زمانC4(نه  CAMگياهان »: ١«گزينة 

  دهد. انجام مي

  شود. انجام ميC4ندرت در گياهان  تنفس نوري به»: ٢«گزينة 

  در گياهان دولپه، برگ از پهنك و دمبرگ تشكيل شده است.»: ٤«گزينة 
 درسي) كتاب  ٨٨تا  ٨٤و  ٧٩، ٧٨هاي  ، صفحه٣ شناسي ستيز(  

----------------------------------------------  

 )(اميرحسين بهروزي فرد  »  ٢« گزينة - ٩٧

  . اند حيصح» ب«و » الف«موارد 

  موارد: يبررس

 )١عبارت اند از:  زهيغلظت پروتون در راك بيش راتيي) عوامل مؤثر در تغالف

سه پمـپ   )٤  ،٢FADH شياكسا )٣، NADH شياكسا )٢ل آب، يتشك

  ساز ATP ميآنز )٥پروتون و 

) ١عبارتنـد از:   سـه، يغلظت پروتـون در سبزد  بيش راتييمؤثر در تغ عوامل

 ATP مي) آنز٤و  NADP+) كاهش ٣ ي،) پمپ پروتون٢  ،آب ينور يةتجز

  ساز

و  NADH يهاي پرانرژ از الكترون زهيانتقال الكترون در راك ةري) در زنجب

٢FADH از  سـه يانتقـال الكتـرون در سبزد   ةري ـشود و در زنج استفاده مي

پمـپ پروتـون اسـتفاده     يهسـتند بـرا   يپر انـرژ  كه ختهيهاي برانگ الكترون

  شود.  مي

  . ستيفسفات دار ن ،كربس ةدر چرخ دشدهيتول يكربن ٦) مولكول ج

 زهي ـدر راك ٣ يشناس ـ سـت يكتـاب ز  ٦٧ ةـ الف صفح  ٥) با توجه به شكل د

آغـاز   ةهـر يـك داراي نقط ـ  شوند كه  مي دهيد يحلقو مولكول دناي نيچند

  . همانندسازي هستند
 كتاب درسي)  ٨٥تا  ٨٢و  ٧٩، ٧٠تا  ٦٧، ٥١، ١٣هاي  ، صفحه٣ شناسي ستيزو  ٨١، صفحة ٢شناسي  (زيست

 )حسين بهروزي فرد(امير  »  ٢« گزينة - ٩٨

 ـتول ADPمصـرف و   ATP ،كـربس  ةبـرخلاف چرخ ـ  نيكالو ةدر چرخ  دي

  شود.  مي

  ها: نهيگز ريسا يبررس

) با يديدونوكلئوت يبي(ترك NAD+كربس  ةدر چرخ»: ٤«و » ١«هاي  نهيگز

  آورد.  حامل الكترون به وجود مي يو نوع ابدي گرفتن الكترون كاهش مي

به علـت ناپايـداري    نيكالو ةچرخفسفاته در  ٢كربني ٦: مولكول »٣«گزينة 

  شود نه توسط آنزيم.تجزيه مي

 كتاب درسي)  ٨٥و  ٨٤، ٦٩، ٦٦هاي  ، صفحه٣ شناسي ستيز(  

----------------------------------------------  

 )(اميرحسين بهروزي فرد  »  ٣« گزينة -٩٩

و  يالكل ريمتخ ،يكيلاكت ريتخم ،يشامل تنفس هواز اهانيانواع تنفس در گ

  ها صادق است.  تنفس نيهمه انواع ا ةدربار» د«است. تنها مورد  يتنفس نور

  موارد نادرست: يبررس

   گردد. آزاد نمي 2CO يكيلاكت ريتخم در: »الف«

  شود. ينم ديتول ATP ي،تنفس نور ي: در ط»ب«

  دهند.  يرخ نم زهيدر راك يكيو لاكت يالكل ريمربوط به تخم يندهاي: فرآ»ج«

 كتاب درسي)  ٨٧و  ٨٦، ٧٤، ٧٣، ٦٩و  ٦٨، ٦٦، ٦٤هاي  ،صفحه٣ شناسي ستيز(  

----------------------------------------------  

 )(اميرحسين بهروزي فرد  »  ٤« گزينة - ١٠٠

 ةهـاي فتوسـنتزكنند   ياز بـاكتر  يگروهو سبز  يارغوان يهاي گوگرد يباكتر

 ـا يفتوسـنتز  ةزيد. رنگهستن زا ژنيراكسيغ  لي ـوكلروفيباكتر هـا،  يبـاكتر  ني

2Hها  ، منبع تأمين الكترون اين باكترياست S رنگ و بـا   است كه گازي بي

  »)١« ةنيو رد گز» ٤« ةنيگز ديي(تأ بوي شبيه تخم مرغ گنديده است.

  :ها نهيگز ريسا يبررس

ــيگز ــدار»: ٢« ةن ــا جان ــك  ياوگلن ــهيت ــال يا اخت ــريد يو مث ــاز آغاز گ  اني

  ) است. ها رجلبكيفتوسنتزكننده (غ

از كـربن   ،نـور  يبه انرژ ازيبدون ن وسنتزكنندهيميش يها يباكتر»: ٣« ةنيگز

 يبـرا  يمعـدن  مـواد  يهـا از انـرژ   يباكتر نياد. نساز مي يآل ةماد د،ياكسيد

 يبـرا  ٢CO اسـتفاده از  نديكنند. به فرا استفاده مي ٢COاز  يآل مواد ديتول

  .  نديگو كربن مي تيتثب ي،هاي آل بيترك ليتشك

 كتاب درسي)  ٩٠و  ٨٩، ٨٥هاي  صفحه ،٣ شناسي ستيز(  
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  مشترك-پايهشناسي  زيست

  

 )علي كرامت(  »4«گزينة  -101

  هاي نادرست: بررسي گزينه
  شود.  اي براي آن تعريف نمي گياه سس، ريشه ندارد و فشار ريشه»: 1« نةيگز
  دانة دو لپه است.  ت مخصوص گياهان نهانپيراپوس»: 2« نةيگز
  شود.  برگ در همة گياهان ديده نمي»: 3« نةيگز

  )122تا  116و  106هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست) 78، صفحة 3شناسي  (زيست  

 -------------------------------------------  

 )حميد راهواره(  »1«گزينة  - 102

ز انواع آوندهاي چوبي) هستند طبق منظور از صورت سؤال، عناصر آوندي (يكي ا
 دهـم، ليگنـين در ديـوارة   شناسـي   زيسـت كتاب درسـي   102صفحة  17شكل 
  گيرد.  هاي متفاوتي قرار مي به شكل هاي آوند چوبي ياخته

  ها: بررسي ساير گزينه
  ها هستند.  هاي دوكي شكل و دراز، نايديس منظور از ياخته»: 2« نةيگز
  اند.  هاي چوبي مردههاي آوند ياخته»: 3« نةيگز
  جا نمودن شيرة پرورده وظيفة آوندهاي آبكشي است.  جابه»: 4« نةيگز

  )102، صفحة 1شناسي  (زيست  

 -------------------------------------------  

 )98سراسري (  »4«گزينة  - 103

  صحيح است. » 4«گزينة  كتاب درسي دهم، 105طبق شكل فعاليت صفحة 
  ها: بررسي ساير گزينه

  در ساقه، دستة آوندي وجود دارد نه استوانة آوندي.»: 1« نةيگز
  اند.  دايرة متحدالمركز قرار گرفته يكهاي آوندي بر روي  دسته»: 2« نةيگز
  دربارة ساقة گياهان علفي تك لپه صحيح است. »: 3« نةيگز

  )105، صفحة 1شناسي  (زيست  

 -------------------------------------------  

 )ماكان فاكري(  »4«ة گزين - 104

  ها: بررسي گزينه
هـاي   هاي همزيست با گـونرا كـه در حفـره    در ارتباط با سيانوباكتري»: 1« نةيگز

  هاي هوايي) قرار دارند، صادق است.  كوچك شاخه و دمبرگ (اندام
كننـدة نيتـروژن و همزيسـت بـا گياهـان       هاي تثبيـت  دربارة باكتري»: 2« نةيگز

  صحيح است. 
تواننـد بـا گياهـان     هـايي هسـتند كـه مـي     ها از باكتري سيانوباكتري»: 3« نةيگز

ها فتوسـنتزكننده هسـتند و كـربن را     همزيستي داشته باشند. همة سيانوباكتري
  كنند.  تثبيت مي

شده در خـاك، حاصـل عملكـرد     بخشي از (نه همة) نيتروژن تثبيت»: 4« نةيگز
  )115و  111هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست  هاست.  زيستي باكتري

 -------------------------------------------  

 )بهرام ميرحبيبي(  »1«گزينة  -105

  ها به ترتيب: هاي اشاره شده در گزينه اندامك
  كريچه ـ كريچه »: 1« نةيگز
  ديسه ـ كريچه  رنگ»: 2« نةيگز
  نشاديسه ـ كريچه»: 3« نةيگز
  سبزديسه ـ كريچه »: 4« نةيگز

  )88و  85 ،84ي ها ، صفحه3شناسي  (زيست  
  )108و  96تا  94هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست  

 -------------------------------------------  

 )علي كرامت(  »2«گزينة  - 106

اي، شـامل تيغـة ميـاني و ديـوارة      اي در بافت چسب آكنـه  هاي ديوارة ياخته لايه
تيغـة  سـاكاريدي وجـود دارنـد (در     نخستين هستند كه در هر دو لايه مواد پلـي 

اي و  سـاكاريدهاي رشـته   ساكاريد پكتين و در ديـوارة نخسـتين، پلـي    مياني، پلي
  اي وجود دارد.) غيررشته
كتاب درسـي ديـوارة    92 براساس متن كتاب درسي صفحة»: 1« نةيگزدر مورد 

هاي كلانشـيم   جا كه ياخته اي باشد و از آن نخستين ممكن است يك تا چندلايه
اي است و ضمناً در مورد همين ديواره  د پس چندلايهديوارة نخستين ضخيم دارن

هاي تازه تشكيل شده ايـن لايـه يـا     كتاب گفته كه پروتوپلاست هر يك از ياخته
درضـمن تيغـة ميـاني توسـط      هاي درحال تقسـيم.  سازد و نه ياخته ها را مي لايه

  آيد. وجود نمي هاي تازه تشكيل شده به ياخته
  ني سلولز در ساختار خود ندارد. تيغة ميا»: 3« نةيگزدر مورد 

  )101و  93، 92هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست  
  )86، صفحة 2شناسي  (زيست  

 -------------------------------------------  

 )فرد ي اميرحسين بهروز(  »3«گزينة  -107

اي  سامانه بافت زمينـه ) صحيح هستند. منظور صورت سؤال د) و (جموارد (ب)، (
  اي هستند.  اي و سخت آكنه اي، چسب آكنه آكنه ي نرمها بافتاست كه 

  قابليت رشد ندارند. طور معمول  بهرانشيم لهاي بافت اسك مورد (الف): ياخته
اي و برخـي از   اي و چسـب آكنـه   آكنـه  هاي نـرم  هاي بافت مورد (ب): همة ياخته

  اي زنده هستند و پلاسمودسم دارند.  آكنه هاي بافت سخت ياخته
هاي مريستمي هستند كه بيشتر حجـم   ها، ياخته ): منشأ همة اين ياختهجمورد (

  ها را هسته اشغال كرده است.  آن
تـرين بافـت    اي (رايـج  هاي نرم آكنـه  شود، ياخته ): وقتي گياه زخمي ميدمورد (
    كنند.  شوند و آن را ترميم مي اي)، تقسيم مي زمينه

  )103و  101، 100 ،93 هاي ، صفحه1شناسي  (زيست  
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 )علي كرامت(  »3«گزينة  - 108

  ها: بررسي ساير گزينه
  باشد.  سرلاد ميان گرهي مربوط به ريشه نمي»: 1« نةيگز
دقت كنيد كه زمين ساقه هم سرلاد نخستين و پسـين دارد كـه در   »: 2« نةيگز

  ايجاد انشعابات جديد ريشه نقشي ندارند. 
آسـان ريشـه بـه درون     ساكاريدي به منظور نفوذ توليد تركيبات پلي»: 4« نةيگز

  شود.  هاي بخش انگشتانه مانند انجام مي خاك، توسط ياخته
  )121و  87هاي  ، صفحه2شناسي  زيست(  

  )103، صفحة 1شناسي  (زيست  
 -------------------------------------------  

 )مازيار اعتمادزاده(  »2«گزينة  -109

  ها: ررسي ساير گزينهقرار دارد. بپسين زير پريدرم، لاية آبكش بلافاصله 
  ها دارد.  اشاره به عدسك»: 1« نةيگز
هـاي   آبكش پسين و ياختهساز،  لادهاي آوندساز و چوب پنبه بين بن»: 3« نةيگز

  ها وجود دارند. هاي زنده در آن اي قرار دارند كه ياخته نرم آكنه
ساز است كه در سامانه بافـت   لاد چوب پنبه پوست درخت شامل بن»: 4« نةيگز

    اي تشكيل شده است.  زمينه
  )107تا  105و  100هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست

 -------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(  »3«گزينة  -110

  توانند باعث مرگ و مير جانوران آبزي شوند.  كودهاي شيميايي مي
  ها: بررسي ساير گزينه

  ويژگي كود آلي است. »: 1« نةيگز
  مربوط به كود زيستي است. »: 2« نةيگز
  در ارتباط با كود زيستي صحيح است. »: 4« نةيگز

  )113و  112هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست  
 -------------------------------------------  

 )علي كرامت(  »2«گزينة  -111

  اي است. موارد الف و ج صحيح هستند. صورت سؤال دربارة رابطة قارچ ريشه
  بررسي موارد:

  ورد الف: طبق شكل كتاب درسي صحيح است.م
  مورد ب: روپوست ريشه، پوستك ندارد.

صـورت غلافـي در سـطح ريشـه      ها درون ريشه يـا بـه   اي مورد ج: قارچ ريشه
  كنند. زندگي مي

  شوند. كنندة نيتروژن محسوب نمي تثبيت ،مورد د: نه قارچ و نه گياه
 )115و  114 ،111، 99هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست  

  )78، صفحة 3شناسي  (زيست  

 )حميد راهواره(  »4«گزينة  -112

يك  كند. در اين لايه مانعي براي هيچ زا را بيان مي صورت سؤال ويژگي لاية ريشه
  گانة انتقال آب و مواد معدني در عرض ريشه، وجود ندارد. از مسيرهاي سه

  دهم نادرست است.  زيست 118صفحة  13طبق شكل »: 2«گزينة در مورد 
  پوست است. ويژگي لاية درون»: 3«گزينة مورد  در

  )119و  118هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست  

 -------------------------------------------  

 )علي كرامت(  »4«گزينة  -113

پـرورده اسـت. آب    شـيرة منظور الگوي جريان فشاري بـراي چگـونگي حركـت    
است كه  2فتوسيستم  كنندة الكترون براي مركز واكنش مولكولي است كه تأمين

  . )ATPجايي مواد و در هيدروليز  در همة مراحل نقش دارد (در جابه
  ها: بررسي ساير گزينه

مورد استفاده مدل مونش  3و  2است كه در مراحل  ATPمنظور »: 1»  گزينة
  گيرد. قرار نمي

  گيرد. انتقال فعال صورت مي 4و  1در مراحل »: 2«گزينة 
  صحيح است. 3: تنها در مورد مرحلة »3«گزينة 

  )83و  70، 64هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست  

  )123 و 27، 16، 15هاي  ه، صفح1شناسي  (زيست  

 -------------------------------------------  

 )علي كرامت(  »2«گزينة  -114

  صحيح است.» 2«ة كتاب دهم، ترتيب گزين 120صفحة  16طبق شكل 
  )120 و 119هاي  ه، صفح1شناسي  (زيست  

 )شايق علي پناهي(  »3«گزينة  -115

  كنند. تمام موارد عبارت موردنظر را به نادرستي تكميل مي
  بررسي موارد:

  اي كارآمد است. مورد الف: عدسك چون در تعرق نقش دارد پس در انجام جريان توده
هـاي نگهبـان روزنـه، سـبب      در ياختـه هاي پتاسيم و كلـر   مورد ب: انباشت يون
  اي كارآمد است. شود و در جريان توده ها مي تورژسانس اين ياخته

الگوي جريان فشاري كه در نهايت به  2انتشار آب از راه لان در مرحلة  مورد ج: 
  انجامد مؤثر است. مي اي جريان توده

آوندي بـا انتقـال    هاي زندة درون استوانة پوست و ياخته هاي درون مورد د: ياخته
كنند و سبب ايجـاد   هاي معدني را به درون آوندهاي چوبي منتقل مي فعال، يون

  شوند. اي مي جريان توده
  )120تا  118و  106هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست  
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 )علي كرامت(  »3«گزينة  -116

خوار  دهد كه فتوسنتزكننده و از گياهان حشره واش را نشان مي شكل، گياه توبره
كنـد توانـايي زنـدگي در     چون در تالاب زندگي ميگياه انگل نيست و  است. اين

ين مچنين برخلاف گيـاه سـس ريشـه دارد و توانـايي تـأ      دارد. هممحيط آبي را 
  كنند ندارند. نيتروژن مورد نيازشان را از خاك مناطقي كه در آن زندگي مي

  )116، صفحة 1شناسي  (زيست  
--------------------------------- ----------  

 )علي كرامت(  »3«گزينة  - 117

در  يهاي جديد است، رشد افق ـ زمين ساقه كه محل پيدايش پايهدر گياه زنبق، 
  زير خاك دارد.

  ها: ساير گزينه بررسي
فرنگي، ساقة رونده براي توليدمثل غيرجنسي ويژه شده است  در توت»: 1«گزينة 

  گره است. دارايو 
ندارد. مقصود از اين  نوار كاسپاريهايي با  ختهمنظور پياز است كه يا»: 2«گزينة 
پوست هسـتند كـه در ريشـه وجـود دارنـد نـه سـاقة         هاي درون ها، ياخته ياخته

  يافته. تخصص
  شود. كنندة مواد غذايي در شلغم، ريشه محسوب مي بخش متورم ذخيره»: 4«گزينة 

  )135و  122، 121هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست  
  )119و  118، 103هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست  

 -------------------------------------------  

 )بهرام ميرحبيبي(  »4«گزينة  -118

هاي همتا تشكيل تتراد و تقسيم ميوز اسـت.   تن منظور از كنار هم قرارگرفتن فام
توانـد   هاي سوم (پرچم) و چهارم (مادگي) گل آلبالو، تقسـيم ميـوز مـي    در حلقه

  انجام شود.
  )127و  126، 124، 92 ،81 هاي ، صفحه2سي شنا (زيست  

 -------------------------------------------  

 )حميد راهواره(  »4«گزينة  -119

ريشة روياني است  »ب«هاي دانة ذرت را مشخص كرده است. بخش  شكل، بخش
  ها: كند. بررسي ساير گزينه كه درجهت گرانش زمين رشد مي

  ارد.ذرت رويشي زيرزميني د»: 1«گزينة 
  دهد، حاصل تقسيم تخم اصلي است. ي را نشان ميكه ساقة رويان» الف»: «2«گزينة 
  (آندوسپرم) »ت«ترين بخش رويان است نه  (لپه) مشخص »پ«»: 3«گزينة 

  )147و  132تا  130 ،128 هاي ، صفحه2شناسي  (زيست  
 -------------------------------------------  

 )فرد وزياميرحسين بهر(  »2«گزينة  - 120

كنند. پس در  د مييدهنده تول گياهان دوساله، در سال دوم زندگي خود ساقه گل
  ها: سال دوم هم رشد رويشي دارند و هم رشد زايشي. بررسي ساير گزينه

دهند، هر  ها به رشد رويشي خود ادامه مي بعضي از گياهاني كه سال»: 1«گزينة 
  دهند. ساله گل مي

  شود. ي علفي چندساله محسوب ميزنبق يك گياه»: 3«گزينة 
  لپه است كه اين ويژگي را دارد. گندم گياهي تك»: 4«گزينة 

  )135و  134هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست  
 -------------------------------------------  

 )فرد اميرحسين بهروزي(  »2«گزينة  -121

 ها است، پس اگر در چندين تخمك لقـاح صـورت   تخمدان محل تشكيل تخمك
پذير  پذيرد، وجود بيش از يك ياختة تخم دولاد در يك تخمدان لقاح يافته امكان

  ها: بررسي ساير گزينهاست. 
شـوند. كيسـة    دار، در بخش مادگي توليد مـي  هاي گياهان گل گامت»: 1«گزينة 

  گردة جزئي از پرچم است.
وز متـوالي  ت ـيهـاي م  ون كيسة روياني حاصـل تقسـيم  چدقت كنيد »: 3«گزينة 

هاي موجـود در كيسـة رويـاني      مانده از تقسيم ميوز است، پس هسته اختة باقيي
  دارند. مشابههمگي عدد كروموزومي 

كنـد و   است، رشد ميهاي گردة رسيده  ياختة رويشي كه يكي از ياخته»: 4«گزينة 
  .آيند وجود مي بههاي با حداكثر فشردگي در مرحلة متافاز  تن شود. فام تقسيم نمي

  )128تا  124و  85، 81هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست  
 -------------------------------------------  

 )علي كرامت(  »3«گزينة  -122

 RRنمـود آن   گفته شده گل ميموني قرمزرنگ اسـت. پـس ژن  » 3«در گزينة 
ي ماده جنس گل ميموني موردنظر تك - 1: جا دو حالت وجود دارد شود. در اين مي

هـاي   كه هـر كـدام از هسـته    و اين RRنمود  باشد. در اين حالت با توجه به ژن
يـا   RRRتوانـد   نمود تخم ضـميمه مـي   دارند، ژن Rاي دگرة  ياختة دوهسته

RRW .باشد  
اـ يـك نـوع      گل م - 2 يموني موردنظر دوجنسي باشد. در اين حالت تخـم ضـميمه تنه
  پاسخ تست است.» 3« است. پس گزينة RRRتواند داشته باشد آن هم  نمود مي ژن

  )41 و 40هاي  ه، صفح3شناسي  (زيست  
  )128تا  126هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست  

 ------------------------------ -------------  

 )مازيار اعتمادزاده(  »3«گزينة  - 123

  ترتيب: ها به مقصود گزينه
  جيبرلين و اكسين –جيبرلين »: 1«گزينة 
  اكسين و جيبرلين –اكسين، جيبرلين و سيتوكينين »: 2«گزينة 
  اكسين  –سيتوكينين »: 3«گزينة 
  اتيلن  –اتيلن »: 4«گزينة 

  )145تا  140هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست  
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  10:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي        شناسي  زيست –فروردين 29آزمون  - »7«پروژة     

    
 )مهرداد محبي(  »3«زينة گ -124

هاي پاييزي  كوتاه است و با شكستن شب گياه شبدر برخلاف داوودي گياهي شب
توان سـبب تغييـر سـرلاد رويشـي آن بـه سـرلاد زايشـي         كمك جرقة نور مي به

  گل) شد. (فعاليت كتاب درسي)  (تشكيل
  )147و  146هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست  

 ------------------------------ -------------  

 )شايق علي پناهي(  »4«گزينة  -125

در نوعي گياه گندم مشاهده شده است كه اگر بذر آن را مرطوب كنيم و در سرما 
  دهد. و زودتر گل مي شود قرار دهيم، دورة رويشي آن كوتاه مي

  ها: بررسي ساير گزينه
  رگراييگرايي دارند و هم نو دقت كنيد هم ساقه و هم ريشه، هم زمين»: 1«گزينة 
  طبق متن كتاب درسي صحيح است.»: 2«گزينة 
گوشـتخوار اسـت كـه در صـورت       مانند گياه هاي برگ تله منظور كرك»: 3«گزينة 

  اندازند. هايي را به راه مي شوند و پيام ها تحريك مي برخورد حشره با آن
  )100، صفحة 1شناسي  (زيست  

  )148و  147هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست  

---------- ---------------------------------  

 )محمدمهدي روزبهاني(  »4«گزينة  -126

پنبـه) و توليـد پوسـتك از     اي، رشد پسين (توليد چـوب  شدن ديوارة ياخته كاني
باشند ولـي توليـد    زا مي هاي گياهان براي جلوگيري از ورود عوامل بيماري تلاش

  شود. بخشي از دفاع شيميايي گياهان محسوب مي آلكالوئيد
  )106و  94هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست  

  )150تا  148هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست  

 -------------------------------------------  

 )علي كرامت(  »3«گزينة  -127

، آنـزيم  »ب«قال الكترون و شـكل  تجزء پروتئيني زنجيرة ان آخرين »الف«شكل 
ATPدهد. يتوكندري نشان ميساز را در غشاي داخلي م  

خـوار سـيانيد    تركيبات سيانيدداراند كه در بدن جانور گياهمواد سمي اشاره شده 
با قرارگرفتن در جايگاه فعال آخرين جزء پروتئيني زنجيـرة انتقـال الكتـرون     آن

ة رنجي ـرا مهار و درنتيجـه باعـث توقـف ز    2Oها به  ميتوكندري، انتقال الكترون
شود. اتصال مواد سمي به جايگاه فعال آنزيم سبب تغييرشكل  انتقال الكترون مي

ماده نتوانـد بـه جايگـاه     كه پيش شوند كه باعث ميلشوند، ب ها نمي بعدي آنزيم سه
  فعال متصل شود.

  )75و  70، 19هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست  
  )150 ة، صفح2شناسي  (زيست  

 )98سراسري (  »3«گزينة  - 128

  رد الف، ج و د درست هستند.موا
  بررسي موارد: 

  هاي حقيقي حاصل رشد تخمدان هستند. مورد الف: همة ميوه
هاي ديگر گل به جاي تخمدان نقش داشته  مورد ب: اگر در تشكيل ميوه قسمت

  ها نهنج است. شود. يكي از اين قسمت باشند، ميوه كاذب ايجاد مي
رند. يا اصلاً حاصـل لقـاح نيسـتند و يـا     هاي بدون دانه دو حالت دا مورد ج: ميوه
ها حاصل لقاحي هستند كه رويان حاصل شده از آن قبل از تكميـل   بعضي از آن

  رود. بين مي مراحل رشد و نمو از
  )134تا  132و  124هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست  

 -------------------------------------------  

 )98سراسري (  »4«گزينة  -129

  اند از: لاد موجود در يك گياه دوجنسي عبارت هاي تك ياخته
هاي حاصل از ميوز يك  ياخته –اسپرم  ،گردة نارس، ياختة رويشي، ياختة زايشي

مانـده از تقسـيم    بـاقي   وز ياختـه ت ـهاي حاصل از مي ياخته –ياختة بافت خورش 
شـوند كـه    ها در ساختارهاي گياهي تشـكيل مـي   ياختة خورش. همة اين ياخته

هـاي دولادي احاطـه    لاد دارند. درنتيجـه در زمـان تشـكيل، بـا ياختـه     ياختة دو
  شوند. مي

  ها: بررسي ساير گزينه
  نيستند.گونه  ها اين اسپرم»: 1«گزينة 
  گونه نيستند. به غير از دانة گردة رسيده، بقيه اين»: 2«گزينة 
 هـاي  تنها يكي از چهار ياختة حاصل از تقسيم ميوز يكـي از ياختـه  »: 3«گزينة 

  گونه است. بافت خورش اين
  )127تا  125هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست  

 -------------------------------------------  

 )98سراسري (  »2«گزينة  - 130

هـاي جـانبي افـزايش و مقـدار      با قطع جوانة رأسي مقدار سيتوكينين در جوانـه 
هـاي   نـدام يابد، هورمون سيتوكينين در تأخير پيرشدن ا ها كاهش مي اكسين آن

  ها نقش دارد. هوايي و هورمون اكسين در رشد طولي ياخته
  ها: بررسي ساير گزينه

  ريزش برگ مربوط به اتيلن است.»: 1«گزينة 
هاي هوايي در شرايط خشكي مربوط بـه آبسـيزيك    شدن روزنه بسته»: 3«گزينة 

  اسيد است.
هورمـون  كاهش رشد گياه در شرايط نامساعد محيطـي مربـوط بـه    »: 4«گزينة 

  زيك اسيد است.يآبس
  )144تا  139هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست  
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  ١١:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     فيزيك –فروردين ٢٩آزمون  - »٧«پروژة         

    

  فيزيك مشترك  
  

 )(عباس اصغري  »  ٣« گزينة -١٣١

Tدر بازة زماني به بزرگي 

2
تمام ذرات طنـاب مسـافتي بـه انـدازة دو برابـر       

كنند. بنابراين مسافت طي شـده و در نتيجـه تنـدي     دامنة نوسان را طي مي

  متوسط تمام ذرات طناب يكسان است. 

 )٦٥ تا ٦٢هاي  ، صفحه٣(فيزيك   

----------------------------------------------  

 )(اميرحسين برادران  »  ٤« گزينة -١٣٢

  با توجه به رابطة بيشينة شتاب و تندي انتشار موج در يك سيم داريم:

f ,f

max maxa A a Af A


  

 
      



222 2 2 2
24 4   

  

F

A
max

F
a A

A


  

 
2

24   

  A cm / m , A R , R mm ,
g kg

, F / N , cm / m
cm m

    

    


2

3 3

2 0 02 4 3

8 8000 4 8 30 0 3
   

  6 2 2
4 84 9 0 02 100

8000 3 16 10 9 10
max

/ m
a /

s     
    

   

 )٦٥تا  ٦٢هاي  ، صفحه٣(فيزيك   

----------------------------------------------  

 )(اميرحسين برادران  »  ٣« گزينة - ١٣٣

  آوريم: دست مي ابتدا طول موج را به

     cm
 

      
3 7 100

25
4 4 7

  

  آوريم: دست مي اكنون بسامد موج را به

50 0 5 1 4
100 1
7 7

L
L cm / m, t / st

cm m

L
f f

t

    

 
     

 
   

  
1

0 5 12 5 0 41 2 51 4
7

T
f/

f / Hz T / s
//


    


   

ان تا لحظـه  مزها مقدار پيشروي موج را از مبدأ  اكنون براي هر يك از گزينه

را بر روي موج در هر كـدام از   Mآوريم و مكان نقطه  به دست مي مورد نظر

  كنيم. لحظات مشخص مي

     

  

t /
x

T /
t /

x
T /

t /
x

T /
t /

x
T /

 
     


      

 
     

 
     

1

2

3

4

0 5 5
0 4 4
0 4
0 4
0 7 7
0 4 4
0 2
0 4 2

  

از لحظات نوع حركت و  بر روي موج در هر كدام   Mبا توجه به مكان نقطه 

  كنيم: گزينه مشخص ميرا در هر  Mجهت حركت نقطه 

  )تند شونده به سمت پايين١گزينه 

  )كند شونده به سمت بالا٢گزينه 

  )تند شونده به سمت بالا٣گزينه 

  )كند شونده به سمت پايين٤گزينه 

 )٦٥تا  ٦٢هاي  ، صفحه٣(فيزيك   

----------------------------------------------  

 )(عليرضا گونه  »  ١« گزينة -١٣٤

با استفاده از قـانون دسـت راسـت، اگـر چهـار انگشـت را در جهـت ميـدان         

الكتريكي قرار دهيم، به طوري كه اگر چهار انگشت را خـم كنـيم در جهـت    

ميدان مغناطيسي قرار گيرد، شست ما جهت انتشار موج را نشان خواهد داد. 

تشار موج به سـمت راسـت (جهـت مثبـت     بنابراين مطابق شكل زير جهت ان

  ) است. xمحور 

    
 )٦٧و  ٦٦ هاي ، صفحه٣(فيزيك   
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  ١٢:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     فيزيك –فروردين ٢٩آزمون  - »٧«پروژة         

    

 )(ابوالفضل خالقي  »  ٢« گزينة -١٣٥

  
I

I
2

1
3   

  I I
log log

I I
           2 1
2 1 2 1 1

1 0
3 2 10 2 10   

  I I
log log( )

I I
   21 1

0 0
3 3   

 )٧٣، صفحة ٣(فيزيك   

 ----------------------------------------------  

 )(مصطفي كياني  »  ٢« گزينة -١٣٦

در حالتي كه چشمه ساكن است طول موج دريافتي ناظر برابر با طـول مـوج   

گسيل شده از طرف چشمه است و در حالتي كـه چشـمه بـه نـاظر نزديـك      

كند،  شود، بسامدي كه ناظر دريافت مي شود يا ناظر به چشمه نزديك مي مي

  ت. تر از بسامد گسيل شده از چشمه اس بزرگ

 )٧٦و  ٧٥هاي  ، صفحه٣(فيزيك   

----------------------------------------------  

 )(بيتا خورشيد  »  ١« گزينة -١٣٧

Eبا استفاده از رابطه 
I

At
    كنـد   شدت صوتي را كه گيرنـده دريافـت مـي

  كنيم:  محاسبه مي

  
E E / t P

I
At A A

     

  P / / W
I

A r m
   

  2 4 2
1 2 1 2 3000

4 10
   

واتـي شـدت    ٣٠٠٠اي از يـك منبـع صـوتي     حال بايد ببينيم در چه فاصله

2صوت به 
3000 W

m
  رسد: مي 

  P
I d d / m

d d
      

 
2

2 2
3000 3000 1 0 5

44 4
   

 )٧٢، صفحة ٣(فيزيك   

 )(محمدعلي عباسي  »  ١« گزينة -١٣٨

يـده شـده   ) و پرتـو تاب ٢توان اثبات كرد كه زاوية بين پرتو بازتاب از آينة ( مي

) دو برابر زاوية بين دو آينه است. با توجه به قانون بازتـاب، زاويـة   ١به آينة (

  آوريم:  بين دو آينه را به دست مي

    

    2 65 180   

) برابـر  ١) و پرتـو تابيـده بـه آينـة (    ٢بنابراين زاوية بين پرتو بازتاب از آينة (

  است با:

  2 180 65 115x        

 )٧٨تا  ٧٦هاي  ، صفحه٣(فيزيك   

----------------------------------------------  

 )(اميرحسين برادران  »  ٢« گزينة -١٣٩

هاي چشمة آن بستگي دارد بنابراين با ورود پرتو از يك  بسامد پرتو به ويژگي

  اند.  م محيط شفاف به محيط شفاف ديگر بسامد آن ثابت مي

  با توجه به رابطة مقايسة طول موج در دو محيط شفاف داريم:

  f ff (I)
   

    
 

   

5اكنون تندي انتشار پرتو در محيط شفاف با ضريب شكسـت  
4

دسـت   را بـه  

  آوريم: مي

  
n

km m
c

s s

c m
(II)

n s



   
     

 5 8

5
84

3 10 3 10

12
10

5
   

  fI , II m nm 


    


8
6

14

12 10 35 10 600
54 10

   

 )٨٥تا  ٨١هاي  ، صفحه٣(فيزيك   
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  ١٣:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     فيزيك –فروردين ٢٩آزمون  - »٧«پروژة         

    

 )(عبدالرضا اميني نسب  »  ٢« گزينة - ١٤٠

هر گاه پرتو نوري از هـوا وارد محـيط شـفاف ديگـري شـود، پرتـو شكسـت        

  شود. داريم: يابد و به خط عمود نزديك مي مي

    

  r  37   

  م، داريم:ينويس قانون شكست را مي

  
n nsin i sin /

n
sinr n sin /

     2 2
2

1

53 0 8 4
37 1 0 6 3

   

 )٨٥تا  ٧٧هاي  ، صفحه٣(فيزيك   

----------------------------------------------  

  مشترك - ١فيزيك  

 

  )بهادر كامران(  »١«گزينة  -١٤١

 يكاي نجومي برابر ميانگين فاصلة زمين تا خورشيد است 111 1 5 10( AU / m) .  

)پيمايد را يك سال نوري  مي سال در خلأ افتي كه نور در مدت يكمس y) 

  گوييم. مي

 )٨ ي ه، صفح١(فيزيك  

 --------------------------------------------  

  )(فاروق مرداني  »٣«گزينة  - ١٤٢

 600 300 300
2

L L L

min min min
  

1min


60s
  آهنگ خروج آب از شلنگ

310 cm


3 3 310
1 1

mm

L cm


6 3

3

3 3
6 6

300 10
60

5 10 5 10

mm

s

mm mm

s s




   

 

 )١٣تا  ١٠هاي     ه، صفح١(فيزيك  

  )(فاروق مرداني  »١«گزينة  -١٤٣

B AK / K0 8  

A AU mgh  

5

10 10
5 10 10 500m kg

AN
h m ,gA kg

U J


 
      

B BU mgh  

5

15 10
5 10 15 750m kg

BN
h m ,gB kg

U J


 
      

  طبق قانون پايستگي انرژي داريم:

A B A A B BE E K U K U      

0 8 0 8B A A A A BK / K K U / K U      

0 2 A A B/ K U U    

500
750

0 2 500 750U JA
AU JB

/ K



    

250
1250

0 2A AK K J
/

     

1250 500 1750A A AE K U J       

  )٤٦تا  ٤٥هاي     ه، صفح١(فيزيك  

 --------------------------------------------  

  )(رسول گلستانه  »٣«گزينة  - ١٤٤

ناپذير اين معادله بياني از قانون پايستگي  كمترا ةبا نوشتن معادلة پيوستگي (در شار

  زير داريم: هاي ورودي و خروجي در رابطة تنديجرم است) و جايگذاري 

1 1 2 2 3 3 3

3

0 2 0 4 0 1 0 4

0 6

A v A v A v A / / A / / A v

m
v /

s

       

 
 

  )٨٦تا  ٨٢هاي     ه، صفح١(فيزيك  

 --------------------------------------------  

  )محمد اكبري(  »٤«گزينة  -١٤٥

  ازده داريم:با توجه به رابطة ب

بازده  200100 W    

200 توان ورودي 1000
0 6 3

W
/

   

 توان تلف شده  توان ورودي  توان خروجي 1000 200
3

   

400
3

W  رژي تلف شده در هر دقيقهان  400 60 8000
3

J    

 )٥٢تا  ٤٩ هاي    ه، صفح١(فيزيك  

  توان خروجي
 توان ورودي

 توان خروجي


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  ١٤:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     فيزيك –فروردين ٢٩آزمون  - »٧«پروژة         

    

  )(اميرحسين برادران  »١«گزينة  - ١٤٦

با توجه به قضية كار و انرژي جنبشي، كار برايند نيروهاي وارد بر جسم برابر 

  با تغيير انرژي جنبشي جسم است.

 2 21 2
2 11 22 2

2 1

1 1
1 1 2 2
2 2

t F F
t F F

W W W
W K W W mv mv

K mv mv

 
    

  
 

12 0 0 52 1
501

m
v ,v ,m / kg

s
W JF

  


  

2 2
2 2

150 0 5 12 0 36 50 14
2F FW / ( ) W J          

 )٣٨تا  ٣٥هاي     ه، صفح١(فيزيك 

 --------------------------------------------  

  )(اميرحسين برادران  »٣«گزينة  - ١٤٧

ابتدا فشار در نقاط تراز يك مايع ساكن،  با توجه به برابري فشار در نقاط هم

M  وN نيروي  ، اندازةكنيم، سپس با استفاده از رابطة فشار را تعيين مي

  آوريم: دست مي ) را به٢) و (١هاي ( وارد بر ته لوله

 

 750
0 1 451

30P cmHg
M Mh cm

P P h P cmHg



     

750
0 2 302

45P cmHg
N Nh cm

P P h P cmHg



     

2 21 1
2 2

A R M

N

F RP
F PA ( )

F P R
     

2
1 1 12

30 45 2 2

30 1 1
45 4 6

R
R

P cmHg , P cmHgM N

F F

F F



 
      

 )٧٧تا  ٧٠هاي     ه، صفح١ (فيزيك

 --------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »٢«گزينة  - ١٤٨

1 1 1
2 22

Q Pt

Q PtF

Q mc

Q m L m c



        
 

1
2آب F

t mc

t m L m c




   
 

02 700 56 20 360

0400 0 4 40 0 40 80 آب4200 آب 0

J
m kg ,c , C

kg C
J

m g / kg , C,L c ,cF
kg C

    

        
  

901 1
2

2 700 36
0 4 4200 80 40

t st

t / ( )

 
 

  
 

2
2

90 1
360

4
t s

t
    

 )١١٥تا  ١٠٤ هاي    ه، صفح١(فيزيك 

 --------------------------------------------  

  )محمدعلي عباسي(  »٣«گزينة  -١٤٩

  با توجه به رابطة تغيير سطح با ضريب انبساط سطحي داريم:

0 240 3 600
1 24 20 200
2 C, , A mm

A R ,R cm mm
A A ( )

   

   
     

2 3
0

1 1
600 4 3 200 2 40 10

64 C

           

3
0

3 13 10
64 C

      

 )١٠٢تا  ٩٥هاي     ه، صفح١(فيزيك 

- -------------------------------------------  

  )(اميرحسين برادران  »٤«گزينة  -١٥٠

  داريم: آرمانيبا توجه به رابطة گازهاي 

4 3
2 2 2 2 3

1 21 1 1 1

V r

P P

P V n T
PV nRT

P V n T

 


      

3 1 44 32 2 2 22 1
3 1 22 11 1 11

1 2 1 44T / T

r / r

r n T n
/ /

n T nr




      

2 2
1 1

1 2 1 2
m

n
Mn m

/ /
n m


     

301
2 2 136 6m g

m g m m m g
        

 )١٣٦تا  ١٢٩هاي     ه، صفح١(فيزيك 
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  15:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     شيمي –فروردين 29آزمون  - »7«پروژة         

    
  شيمي مشترك

  

 )پورسهند راحمي(  »3«گزينة  -151

- پيچيدهبا مسائل  جيكه انسان به تدر دهديدر گذر زمان نشان م يخيشواهد تار

  )  90 ي ، صفحه 3شيمي(  روبرو شده است. يتر

 -------------------------------------------  

 )پورسهند راحمي(  »1«گزينة  -152

سنجي استفاده  آر. آي از نوع ديگري از طيفتنها مورد آخر نادرست است. در ام. 
 شود.  مي

  )94و 93 هاي ، صفحه 3شيمي(    

 -------------------------------------------  

 )پورسهند راحمي(  »4«گزينة  -153

طور  ، هواي خشك و پاك مخلوطي از گازهاي گوناگون است كه به»1«در گزينة 
  يكنواخت در هواكره پخش شده است. 

  شود. در خروجي اگزوز خودروها مشاهده مي CO ،»2«ة در گزين
  رنگ هستند.  هايي است كه اغلب بي ، هواي آلوده حاوي آلاينده»3«در گزينة 

  )  93تا 91 هاي ، صفحه 3شيمي(  

 -------------------------------------------  

 )پورسهند راحمي(  »2«گزينة  -154

  م و چهارم صحيح هستند. هاي دوعبارت
  كند.تامين ميواكنش را  يفعال ساز يشعله فندك انرژ اي جرقهدر عبارت اول، 

واكـنش   اني ـدر پاامـا  كننـد؛   يدر واكنش شركت م هازگريكاتالدر عبارت سوم، 
  .ماننديم يباق

  )96و 95 هاي ، صفحه 3شيمي(    

 -------------------------------------------  

 )پورسهند راحمي(  »3« گزينة - 155

سازي، سرعت واكـنش را   كاتاليزگر در هر واكنش شيميايي با كاهش انرژي فعال
 ماند. دهد، اما آنتالپي واكنش ثابت مي افزايش مي

  )97 ي ، صفحه 3شيمي(  

 -------------------------------------------  

 )پورسهند راحمي(  »4«گزينة  -156

 هاي فلز رود، يبه كار م يكه به شكل تور يكيسرام ةقطع نيسطح ا يبر رو
  ) نشانده شده است.Pt( ني) و پلاتPd( ومي)، پالادRh( )ميروبدروديم (نه 

  )99تا 97 يها ، صفحه 3شيمي(  

 )پورسهند راحمي(  »1«گزينة  - 157

  هاي الف و ت صحيح هستند. عبارت
اگزوز  يجدر خرو ندهيآلا يباشد، گازها شتريخودرو ب يهر چه دمادر عبارت ب، 

  خواهد بود. تركمآن 
امـا پـس از    كننديكار م يمدت طولان يبرا يستيكاتال هايمبدلدر عبارت پ، 

  .يابد و ديگر قابل استفاده نيستمدت معيني كارايي آن كاهش مي
  )100و 99 هاي ، صفحه 3شيمي(    

 -------------------------------------------  

 )پورسهند راحمي(  »2«گزينة  -158

/ kJ  
30 381 114   سازي در مسير رفت ميزان كاهش انرژي فعال3100

/سازي در مسير برگشت هم  پس انرژي فعال kJ114   يابد. كاهش مي 3
/ % 


114 3 100 20381  درصد كاهش انرژي فعال سازي در مسير برگشت181

  )  97تا 94 هاي ، صفحه 3شيمي(  

------------- ------------------------------  

 )پورسهند راحمي(  »4«گزينة  - 159

/ / / %
/


  5 99 0 61 100 89 85  COدرصد كاهش99

/ / / %
/


 
1 04 0 04 100 96 21 04  درصد كاهشNO  

/ / / %
/


 
1 67 0 07 100 95 81 67  درصد كاهشx yC H  

  )  99و 98 هاي ، صفحه 3ميشي(  

 -------------------------------------------  

 )پورسهند راحمي(  »3«گزينة  - 160

= 5/99-0/61=5/38 g  مصرف شده در هر كيلومترCOجرم  

=50×5/38=269 g  كيلومتر 50مصرف شده در COجرم  

1 566269 271928 2
molCO kJ?kJ gCO kJ

gCO molCO
      

  )99و 98 هاي ، صفحه 3شيمي( 

 -------------------------------------------  

  مشترك - پايهشيمي  
  

  (روزبه رضواني)  »4«گزينة  -161

CH)3هر چهار گروه متيل  يت يكساني دارند، پس با جايگذاري هـر  وضع (
2ها با اتيل  كدام از آن 5(C H   شود.  فقط يك تركيب جديد حاصل مي (
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  16:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     شيمي –فروردين 29آزمون  - »7«پروژة         

    
  

| |

| |

CH CH CH CH CH CH

CH CH

CH CH

     3 2 2 3

2 2

3 3

ÁnHm«ÄI]   

    
  دي اتيل هپتان – 4 ،3 :نام تركيب

  )39تا  36هاي  ، صفحه2(شيمي   

 --------------------------------------------  

  (سيد محمدرضا ميرقائمي)  »3«گزينة  -162

توان به اين نكتـه   تري متيل پنتان مي -4، 2، 2با توجه به فرمول ساختاري 
هاي كربني كه به يـك يـا دو اتـم كـربن ديگـر متصـل        پي برد كه تعداد اتم

ر اتم كربن ديگر هايي است كه به سه يا چها سه برابر تعداد اتم كربن هستند
  د.ان متصل

هايي هستند كـه بـه    اند، كربن مشخص شده* هايي كه با علامت  نكته: كربن
 هـايي كـه بـا علامـت     كـربن  و يك يا دو اتم كربن ديگر متصـل هسـتند  

هايي هستند كه به سه يا چهار اتم كربن ديگر متصل  اند، كربن مشخص شده
   هستند.

  تري متيل پنتان:  -4، 2، 2

  

*

|
* * *

||
**

CH

CH C CH CH CH

CHCH


   

3

3 2 3

33

   

  ها: ديگر گزينهتركيب موجود در فرمول ساختاري 
  ـ دي متيل پروپان:  2، 2

  
|

|

CH

CH C CH

CH

 

3

3 3

3

   

  ـ تري متيل بوتان:  3، 2، 2

  
|

||

CH

CH C CH CH

CHCH

  

3

3 3

33

   

  ـ دي متيل پنتان:  4، 2
  

| |
CH CH CH CH CH

CH CH

   3 2 3

3 3

   

 )39 تا 36و  33، 32هاي  ، صفحه2(شيمي   

 --------------------------------------------  

  (فرزاد رضايي)  »1«گزينة  - 163

  :ها گزينهبررسي 
كربنـي   8و  18هـايي بـه ترتيـب     : گريس و بنزين تقريبـاً آلكـان  »1«گزينة 

تر هستند و هر چه يك آلكـان   سبكاست، كربني  25 كه از وازلين وهستند 
  تري دارد.  جوش كم نقطه ،تر باشد سبك

) هر اتـم كـربن بـه    ها ة آلكانهاي راست زنجير (نه هم : در آلكان»2«گزينة 
دار  هـاي شـاخه   كه در آلكـان  در حالي ،يك يا دو اتم كربن ديگر متصل است

  . اند لمتص ديگركربن به سه يا چهار اتم كربن  هاي اتم برخي از
هـاي   ربنها (هيدروك آلكانها و سيكلو عمومي آلكنمولكولي فرمول »: 3«گزينة 

2nصورت بهحلقوي سيرشده) مشابه و  nC H   .است  
هـاي   ها تمايل چنداني به انجام واكـنش  هالوژن برخلافها  : آلكان»4«گزينة 

    شيميايي ندارند. 

 )42و  39، 36تا  32هاي  ، صفحه2(شيمي   

 --------------------------------------------  

  االله ابوالفتحي) (عين  »4«گزينة  -164

مقدار تر شده و  هاي اتيل مولكول سنگين هاي هيدروژن با گروه با جايگزيني اتم
دهنـده و   واكـنش مواد آنتالپي سوختن آن افزايش يافته و اختلاف سطح انرژي 

  يابد.   افزايش مينيز آن واكنش سوختن ورده (اختلاف پايداري) در افر
  ها: بررسي ساير گزينه

  يابد.  نروي و نقطه جوش مانند آنتالپي سوختن افزايش ميگرا»: 1« نةيگز

1با تغيير مولكول از »: 2« نةيگز
4 16CH g.mol  1به

9 20 128C H g.mol 
   شود. برابر مي 9هاي كربن آن  ولي تعداد اتمشده بر برا 8جرم مولي آن 

آن مقدار مول كمتري گرم  1چون جرم مولي آن افزايش يافته، »: 3« نةيگز
  شود.  تري توليد مي داشته و از سوختن آن، آب كم

 )70تا  68و  42تا  28هاي  ، صفحه2(شيمي   

 --------------------------------------------  

  (روزبه رضواني)  »4«گزينة  -165

  عبارت (پ) نادرست است.تنها 
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  ها: بررسي عبارت

2  )آ 42 4 2 2 5
H SOC H H O C H OH    

  ـ دي برمو اتان نام دارد. 2 ،1وردة واكنش پ) فرآ

  2 4 2
| |

| |

H H

C H Br H C C H

Br Br

       

كه تركيبي سيرشده  مول گاز هيدروژن به اتان كت) هر مول اتن با جذب ي
    شود.  ميتبديل است، 

  )40و  39هاي  ، صفحه2(شيمي   

 --------------------------------------------  

  د)ون (محمدرضا زهره  »4«گزينة  -166

  .باشند ها نادرست مي گذاري همه نام
  ها: بررسي عبارت

  ـ دي متيل هگزان  5 ،2ـ اتيل ـ  3(الف): 

  
(1)

(2)(3)
(4)

(5)

(6)  
  ـ دي متيل هگزان  4، 2(ب): 

  (1)

(2)

(3)

(4)

(5)
(6)

  
  ـ دي متيل هگزان 2 ،2ـ اتيل ـ  3(ج): 
  اتيل بر متيل مقدم است. نوشتن نام  ،دار هاي شاخه گذاري آلكان در نام

    
  اوكتان  ـ تري متيل 5 ،5 ،2(د): 

    
 )39تا  36هاي  صفحه، 2(شيمي   

 --------------------------------------------  

  (روزبه رضواني)  »3«گزينة  -167

  ها: بررسي ساير گزينه
H»: 1« نةيگز C C H   ،H C N :    
3 مولكـولي  براي آلكيني با فرمـول »: 2« نةيگز 4C H   ك تـوان ي ـ  تنهـا مـي

  صورت زير رسم كرد: ساختار به
  3H C C CH     

قدري زياد اسـت كـه    اتين بهگاز دست آمده از سوختن  دماي به»: 4« نةيگز
  كاري و برش فلزها استفاده كرد.  توان از آن براي جوش مي

 )42و  41، 39، 31هاي  صفحه، 2(شيمي   

------------- -------------------------------  

  (حامد رواز)  »3«گزينة  - 168

A :2nآلكن  nC H14جرم موليn : A   
B :2آلكان  2m mC H 14جرم مولي 2m : B   

I  (  14 0 7 9 8 1 4 14 0 7 0 114 2
n / / m / n n / m /

m
      


   

II  (  2 2 2 1 2 3 1( m ) ( n) n m n          
  :)II(و  )I(از روابط با استفاده 

  2 3 0 7 0 1 1 7 5m ( / m / ) m , n         
  7 16 2 2 2

1 7 8
11 7 8

mol mol mol
C H O CO H O     

 )39و  35، 33، 32هاي  ، صفحه2(شيمي   

 --------------------------------------------  

  (سيد محمدرضا ميرقائمي)  »2«گزينة  -169

  1 12 8 ــي1  جرم مول
mol A mol HCl/ g A

A (g) mol A
    

  22 4 1 121
/ L HCl / LHCl

mol HCl
   

  156g.molجرم موليA   

  5614 56 414n n     آلكنمولي جرم  

  . استكربني  4يك آلكن  Aتركيب 

  
| | | |

| |

H H HH

H C C C C H

H H

                  
| | |

| | |

H HH

H C C C C H

H H H

       

د. رداايزومر ساختاري  3اين تركيب 

H H
| |

| |
H C HH

|
H

H C C C H

 

      

 )70و  40، 39هاي  صفحه، 2(شيمي   
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  (روزبه رضواني)  »4«گزينة  -170

2ها  همگاني آلكانمولكولي فرمول  2n nC H  اين اساس شـمار   است كه بر
Cپيوندهاي  C 1برابر با  ها آنساختار   در-n  و شمار پيوندهايC H 

2برابر با  ها آنساختار در  2n  بنابراين: ؛است  

  4 10
1 3 10 10 6 6 4 16 42 2 10

n n n n n C H
n


        


   

  ها: بررسي عبارت

4  ) درست؛آ 10 2 2 2
13 4 52C H O CO H O     

2Hحالت فيزيكي ،STPدر شرايط  O به صورت مايع است، نه گاز.  
  كربن در دماي اتاق گازي شكل هستند.  اتم يك تا چهار ي داراي ها ب) درست؛ آلكان

  پ) درست؛ 
  3 2 2 3 3 3

3
|

CH CH CH CH , CH CH CH

CH

        

  ت) درست؛
  )35و  33، 32هاي  ، صفحه2(شيمي   

 --------------------------------------------  

  قائمي)(سيد محمدرضا مير  »3«گزينة  - 171

مربوط به بنزوئيك اسـيد   داده شدهزيرا ساختار  ؛مورد (آ) نادرست استتنها 
7آروماتيك با فرمـول مولكـولي    است كه يك كربوكسيليك اسيد 6 2C H O 

 )82 و 42 هاي ، صفحه2(شيمي   است. 

 --------------------------------------------  

  )(فرزاد رضايي  »2«گزينة  -172

كنـد و بـا    عبارت درستي را بيـان مـي  » 2«تنها گزينة  ،با بررسي چهارگزينه
  ها: بقيه تفاوت دارد. بررسي گزينه

طبيعي بـوده و بـه ترتيـب در دارچـين و      Bو  Aهر دو تركيب »: 1« نةيگز
  زردچوبه وجود دارند. 

9به صورت  Aفرمول مولكولي تركيب »: 2« نةيگز 8C H O فرمول مولكولي  و
15بــه صــورت  Bتركيــب  20C H O  هــاي  اتــماســت بنــابراين نســبت شــمار
  .  است 4/0برابر ، Bتركيب  هيدروژنهاي  شمار اتمبه  Aتركيب   هيدروژن

هاي  ) به شمار اتمB)36تركيب هر مولكول هاي  نسبت شمار اتم»: 3« نةيگز
) بـه شـمار   10كـربن ( هاي  اتمشمار ) برابر نسبت A)18تركيب هر مولكول 

10نفتالن ( مولكولدر  )5پيوندهاي دوگانه ( 8C H .است (  
بـه ترتيـب    Bو  A هـاي  تركيـب  هـاي عـاملي موجـود در    گروه»: 4« نةيگز

 )70تا  68و  42هاي  صفحه، 2(شيمي   . است كتوني  آلدهيدي و

  (كامران جعفري)  »2«گزينة  -173

  .هر دو روي آب قرار خواهند گرفتسنگين اتن  پليو  اتن سبك پلي
 )111تا  109و  107، 106، 104تا  102هاي  صفحه، 2(شيمي   

 --------------------------------------------  

  وند) (محمدرضا زهره  »4«گزينة  -174

   پلي سيانواتن  پتو »: 1« نةيگزبررسي نادرستي 
| |

| |

H H

C C

N :H C





   

    2پلي پروپن  سرنگ »: 2« نةيگزبررسي نادرستي 

3

|

|

H

CH C

CH

   

   تفلون نخ دندان »: 3« نةيگزبررسي نادرستي 
| |

| |

F F

C C

F F

   

 )104، صفحة 2(شيمي   

 --------------------------------------------  

  (سيد محمدرضا ميرقائمي)  »2«گزينة  - 175

  ، خواهيم داشت:است 100برابر  nكه در آن مقدار  زيربا توجه به واكنش 

  n CH CH (g) ( 2 2
nIzÎ » I¶o¬

¸UH
CH CH )2 2 n (s)

¸UH Â±Q
   

  L C H / g C H
L C H

L C H L C H
 2 4 2 4

2 4
2 4 2 4

80 1 27 100 1   

  mol C H mol
g C H mol C H

  2 4
2 4 2 4

1 ــر 1 پليمـ
28 100  

  / /
mol



23 ــر21 6 پليمـ 02 10 ــر 1 پليمـ 44 ــر10 1 پليمـ    

 )103و  102هاي  صفحه، 2(شيمي   

 --------------------------------------------  

  (فرزاد رضايي)  »3«گزينة  -176

است كه نوعي تركيب حلقوي سيرنشده و داراي  Dشكل مربوط به ويتامين 

و در چربـي  بوده كلي) است كه در آب نامحلول گروه عاملي هيدروكسيل (ال

  شود.  حل مي
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  ها: بررسي گزينه

(داراي حلقة بنزني) آروماتيـك   Kبرخلاف ويتامين   D: ويتامين »1«گزينة 

  نيست. 

اسـت كـه بـرخلاف     Cويتـامين موجـود در پرتقـال، ويتـامين     »: 2«گزينة 

  ي ندارد.شود و مصرف بيش از اندازه آن ضرر در آب حل مي Dويتامين 

  : كلسترول نوعي الكل حلقوي سيرنشده است. »3«گزينة 

) داراي هـويج (ويتامين موجود در  Aمانند ويتامين  D: ويتامين »4«گزينة 

هيـدروژن بـه   گـاز  بنابراين با افـزودن   ؛پيوندهاي دوگانه كربن ـ كربن است 

  توانند از حالت سيرنشده به سيرشده تبديل شوند.  ها هر دو مي آن

  )112و  111، 42هاي  صفحه، 2يمي (ش  

 --------------------------------------------  

  (مهدي بارموتي)  »3«گزينة  -177

  نادرست هستند.» ت«و » پ«، »آ«هاي  عبارت

  ها: بررسي عبارت

و استري بـوده   (OH)هاي عاملي هيدروكسيل  داراي گروه» ث«) ويتامين آ

تركيبـات آمينـي    دارايند، شـو  مـي بـوي بـد مـاهي    تركيباتي كه موجـب  و 

  بنابراين گروه عاملي مشتركي ندارند. ،باشند مي

) كربوكسـيليك اسـيد موجـود در    ب) بنزوئيك اسـيد ( 

)CHCHاستيرن  فرنگي است و پلي توت )
2

پليمر مورد اسـتفاده در   

  ظروف يكبار مصرف است كه هر دو آروماتيك هستند. 

ر سـيب بـه ترتيـب    كربوكسيليك اسيد و الكل سـازنده اسـتر موجـود د    پ)

CH)) و متانول بوتانوئيك اسيد ( OH)3    هسـتند كـه

   :گرم بر مول است. بنابراين 32و  88ها به ترتيب برابر  جرم مولي آن

g.mol   188 32    اختلاف جرم مولي56

C)ت) نفتالن  H )10  ت، درنتيجـه اس ـيـك هيـدروكربن بـوده و نـاقطبي      8

  محلول در آب است.  ويتامين (ث)اما  نامحلول در آب است

 )114تا  107و  104، 82، 42هاي  صفحه، 2(شيمي   

  )حاتميان (امير  »4«گزينة  -178

  L g
mol g

mol L
  

36 41 1441 1
oTwH oTwHoTwH oTwH oTwH  مول استر 1: جرم  

n :يرشدهسبا گروه آلكيل عمومي استر تك عاملي مولكولي فرمول  nC H O2 2   
  جرم مولي استر:

  n n C H O     8 16 214 32 144 8   
R  2با فرمول 1n nC H   يعنـي  ؛استاتم كربن  6هيدروكربني باC H6 13 
  كنيم) را جدا ميموجود در ساختار كربن اتم  2(

   13 6 7   
 )113و  112 ،108، 107 هاي صفحه، 2(شيمي   

 --------------------------------------------  

  (رضا سليماني)  »1«گزينة  - 179

  دوم و سوم نادرست هستند.  ،هاي اول  عبارت
  :ي نادرستها بررسي عبارت
  اتم هيدروژن وجود دارد. 10 تركيب داده شده،يك واحد تكرارشوندة عبارت اول: در 

يك اسـيد تـك عـاملي اسـت و     عبارت دوم: بنزوئيك اسـيد يـك كربوكسـيل   
  آميدها مورد استفاده قرار گيرد.  تواند در توليد پلي نمي

ــولي    ــرم م ــوم: ج ــارت س ــينعب C آم H N6 8 ــيليك و  2 ــيدكربوكس  اس
C H O8 6 گرم بر مول است؛ بنـابراين   166و  108 برابر سازنده به ترتيب 4

    گرم بر مول است.  58برابر ها  اختلاف جرم مولي آن

 )115و  114و  82، 42 هاي صفحه، 2(شيمي   

 --------------------------------------------  

  االله ابوالفتحي)  (عين  »1«گزينة  - 180

، دي اسيد و دي با آب آميد ، گلوكز و از واكنش پليآببا  از واكنش نشاسته
  شود.  آمين توليد مي

  :ها بررسي ساير گزينه
و در شـرايط  هـر دو در حضـور آب    هاآميـد  و پلـي  هااسـتر  پلـي »: 2« نةيگز

  شوند.  تجزيه ميمناسب به مونومرهاي سازندة خود 
اتن پليمري سير شده و ماندگار است و در حضور آب تجزيه  پلي»: 3« نةيگز

  شود.  نمي
   تر است. از فولاد هم جرم خود پنج برابر مقاومكولار »: 4« نةيگز

 )118تا  115هاي  فحهص، 2(شيمي   
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  غيرمشترك رياضي

  )وهاب نادري(    »2«گزينة  -181

ترتيـب دايـره و    آن بـه   سطح مقطع استوانه با صفحات موازي و عمود بـر قاعـدة  

هـايش   چنين استوانه در برخورد با صفحة مايلي كه بـا قاعـده   مستطيل است. هم

  آورد. متقاطع نيست، سطح مقطع بيضي پديد مي

  
 )127 تا 122هاي  ه، صفح3رياضي (   

-- ------------------------------------------  

 )ساز مهدي چيت(    »3«گزينة  - 182

  ، بنابراين:باشد مي - 1ضرب شيب دو خط عمود بر هم برابر   حاصل

  4 2 2
1 1 2ABm

(m ) m


 
  

   

  3
2 3شيب 12 3 1 2 3 1 2 2y x y x y x             

  1 2
2 3 2 21 12 2 2 3m m ( )

m m
         

 
   

  2 3 1m m        
 )10تا  2هاي  ، صفحه2رياضي (   

 --------------------------------------------  

  )ساز مهدي چيت(    »3«گزينة  - 183

R

R

O

B

A

  

  5 1 1 3 2 22 2 2
A BO O( , ) O( , )   

      

  2 22 1 2 3 9 1 10R OA ( ) ( )           

  2 2 2 2 22 2 10 4 4 4 4 10(x ) (y ) ( ) x x y y             

  2 2 4 4 2 0x y x y        
  )142تا  134 هاي ه، صفح3رياضي (   

 --------------------------------------------  

  )90 -اي (سراسري فني و حرفه    »4«گزينة  - 184

A(xمعادلة خطي كه از دو نقطة , y )1 B(xو1 , y )2   عبارت است از: ،گذرد مي 2

y y
y y (x x )

x x

A( , ) , B( , ) y (x )


  



 
     



2 11 1
2 1

3 32 3 7 3 3 27 2

 

y (x ) y (x ) 
       

6 23 2 3 29 3  

(y ) (x ) y x         3 3 2 2 3 9 2 4  

x y  2 3 5  

  دهيم: را برابر صفر قرار مي yها، xبراي يافتن محل تلاقي خط با محور

y x ( ) x x /        
50 2 3 0 5 2 5 2 52  

 )10تا  2هاي  ، صفحه2رياضي (   

---------------- ----------------------------  

  )محمدجواد محسني(    »2«گزينة  -185

  يك مخروط است.حاصل 

30

AH

O  

  330 33 3
AH HOH A : tan AH
OH

 
        

  2 21 1 3 3 33 3V (AH) (OH) ( ) ( )         

 )127تا  122 هاي ه، صفح3رياضي (   

 --------------------------------------------  

  )محمدجواد محسني(    »3«گزينة  - 186

  كنيم. ه ترسيم ميشكلي از مسئل

A B

D C  

  چون دو خط بر هم  
 عمود هستند.    
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  است، پس داريم: rو عرض مستطيل  2rواضح است كه طول مستطيل 

  22ABCDS r   

2  دانيم:  از معادلة دايره مي 2 2 4ABCDr S       

 )142تا  134هاي  ه، صفح3رياضي (   

 ----------- ---------------------------------  

  )نژاديان مهدي حاجي(    »2«گزينة  -187

  :اند ر هر دو محور مختصات در ربع اول مماسبكه  هايي دايرهمعادلة 

2 2 2(x R) (y R) R   

y

x

(R,R)  

در آن جاگـذاري   را A مختصـات نقطـة   گذشته، پس Aچون دايره از نقطة  

  كنيم: مي

  2 2 2 2 11 2 6 5 0 5
R

( R) ( R) R R R
R


          
   

  2 21 1 1(x ) (y )   تر :دايرة كوچك  

  2 25 5 25(x ) (y )   تر :دايرة بزرگ  

  1تر شعاع دايرة كوچك  

 )142 تا 134هاي  ، صفحه3رياضي (   

--------- -----------------------------------  

  )ساز مهدي چيت(    »4«گزينة  - 188

AF  با توجه به شكل زير داريم: a c    

F Fˊ A}
c }

a  

  2 2 10 510
AF AF a

a a
AF AF

  
     

   

  2 2 8 48
AF AF FF c

c c
AF AF

    
     

   

  4 0 85
ce /
a

      

 )132تا  128هاي  ، صفحه3رياضي (   

------------- -------------------------------  

  )سجاد داوطلب(    »1«گزينة  -189

دسـت آوريـم و    را به ADبايد معادلة خط  Dعرض نقطة  دست آوردن براي به

. چـون  كنـيم  را محاسبه مي BDو  AD وطسپس مختصات نقطة تلاقي خط

پس بـراي نوشـتن    ،هايشان برابر است موازي است لذا شيب ADبا  BCخط 

2ADm  داريم: ADمعادلة خط  2:شيب خط AD شيب خطBC  

2mبا شيب  ADمعادلة خط    3و نقطة
1A:  

  1 2 3 2 5y (x ) y x         

  :با يكديگر استDAو BDخطوط  تلاقي محل  Dنقطة  

  
y x
y x

yy

  


 
   

2 5
3 2 1

14 4   

 )10تا  2هاي  ه، صفح2رياضي (   

 --------------------------------------------  

  )محمدامين روانبخش(    »2«گزينة  -190

 ،بينيـد  طـور كـه مـي    كنيم. همـان  شكلي فرضي براي درك بهتر مسئله رسم مي

4شيب خط برابر 
4  است. 3

3
btan
c

   شيب خط  

θ
c

b

  
4bتوان گفت  مي k  3وc k 5. پس طبق قضية فيثاغورسa k.است  

    
ce /
a

3 0 65   

  )132تا  128هاي  ، صفحه3رياضي (   
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  شناسي غيرمشترك زيست 

  

 )98سراسري (  »3«گزينة  -191

نسبت به زنجيـرة   B، زنجيرة 3شناسي  زيستكتاب  102صفحة  12طبق شكل 
Aهـا طبـق همـين     تر است. ساير گزينه ، به انتهاي آميني پيش انسولين نزديك

  شكل كتاب نادرست هستند. 
  )102ة ، صفح3شناسي  (زيست  

 ------------------------------ -------------  

 )مهرداد محبي(  »3«گزينة  -192

در زيست فناوري كلاسيك از كشت ريزاندامگان و در زيست فناوري نوين از ريز 
  شود.  انتقال ژن استفاده مي وها  اندامگان

  ها: بررسي ساير گزينه
ها به يكي از كارآمدترين ابزارهاي دفـاعي   ها با توليد پادزيست انسان»: 1« نةيگز

هـا بـراي اولـين بـار در دورة      ها مجهز شدند كه توليد پادزيسـت  اكتريدر برابر ب
  اتفاق افتاد. كلاسيك زيست فناوري 

غـذايي در غيـاب    هاي مورد استفاده براي توليد مواد منظور از فرايند»: 2« نةيگز

، تخميـر اسـت. تخميـر هـم در دورة سـنتي      NADاكسيژن همراه با توليد 
  ت پذيرفت و هم در كلاسيك.صور
مگان ازيست فناوري نوين با انتقال ژن از يك ريز اندامگان به ريزانـد »: 4« نةيگز

  )92ة ، صفح3شناسي  (زيست  ديگر آغاز شد. 

 -------------------------------------------  

 )مسعود حدادي(  »2«گزينة  -193

تنها يـك جايگـاه تشـخيص بـر روي دنـاي       EcoR1دقت كنيد كه اگر آنزيم 
شود. پس بـه كـار بـردن لفـظ      تنها يك قطعه دنا ايجاد مي  حلقوي داشته باشد،

  قطعاتي نادرست است. 
  ها: بررسي ساير گزينه

  متن كتاب درسي است. »: 1« نةيگز
شود كه دناي  اين آنزيم بخشي از سامانة دفاعي باكتري محسوب مي»: 3« نةيگز

  ها توسط غشا محصور نشده است.  وكاريوتآن برخلاف ي
دار  دار و گوانين استر بين دونوكلئوتيد آدنين اين آنزيم پيوند فسفودي»: 4« نةيگز

  يني هستند. هر دو نوكلئوتيد داراي بازآلي پورشكند كه  را مي
  )94و  93، 12هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست  

 )فرد اميرحسين بهروزي(  »4«گزينة  -194

كه انتهـاي   استر است. در حالي پيوند فسفودي 10اين آنزيم داراي جايگاه تشخيص 

  دارد. تري  كمفسفو دي استر  هايچسبندة حاصل از فعاليت اين آنزيم، پيوند

  ها: بررسي ساير گزينه

  انتهاي چسبنده اصلاً پيوند هيدروژني ندارد. »: 1« نةيگز

آنزيم در سـا ختـار    كمتر از نيمي از نوكلئوتيدهاي جايگاه تشخيص»: 2« نةيگز

  انتهاي چسبنده وجود دارند. 

و  A ،T ،C، داراي نوكلئوتيدهاي 1EcoRجايگاه تشخيص آنزيم »: 3« نةيگز

G كه انتهاي چسبندة آن نوكلئوتيدهاي  است در حاليA  وT  .دارد  
  )94و  7، 4هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست  

--------------------------- ----------------  

 )مسعود حدادي(  »2«گزينة  - 195

كتاب درسي، گزينة  93صفحة طبق مراحل ذكر شده براي توليد گياه تراژني در 

  صحيح است. » 2«
  )93 ، صفحة3شناسي  (زيست  

 -------------------------------------------  

 )بهرام ميرحبيبي(  »2«گزينة  -196

ها، فاقد  ا وجود دارند كه برخلاف يوكاريوته دهندة دنا در باكتري هاي برش آنزيم

  عوامل رونويسي هستند. 

  ها: بررسي ساير گزينه

ها مثل مخمرهـا وجـود    بعضي قارچ ،ها ديسك معمولاً درون باكتري»: 1« نةيگز

  اي خطي دارند.  اند و دناي هسته ها يوكاريوت دارد. قارچ

قاوم به گرما هستند كـه  ي آميلازهاي ماهاي گرما دوست دار باكتري»: 3« نةيگز

  تنها يك نوع رنابسپاراز دارند. 

هر جانداري كه داراي ژن مقاومت به پادزيست است، لزومـاً تـنفس   »: 4« نةيگز

  نوري ندارد. 
  )97و  94، 93 ،86 ،35، 13 ،12، 5 هاي ، صفحه3شناسي  (زيست  

 -------------------------------------------  

 )ديمسعود حدا(  »2«گزينة  - 197

  موارد (الف) و (د) صحيح هستند. 
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هـاي متفـاوتي    هاي تراژنـي طبـق كتـاب درسـي از روش     براي جداسازي ياخته

توان استفاده كرد. همچنين براي وارد كردن دناي نوتركيب به ياخته ميزبـان   مي

  توان از شوك الكتريكي و يا شوك گرمايي استفاده كرد.  مي
  )96تا  93هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست  

 -------------------------------------------  

 )حميد راهواره(  »4«گزينة  -198

انجام تغييرات دلخواه در توالي آمينواسيدهاي يك پروتئين به منظـور تغييـر در   

گوينـد   هاي يك پروتئين و بهبود عملكـرد آن را مهندسـي پـروتئين مـي     ويژگي

  از اين حالت خارج است.» 4«كه گزينة  درحالي

  )98و  97 هاي ، صفحه3شناسي  ست(زي  

 -------------------------------------------  

 )مازيار اعتمادزاده(  »3«گزينة  - 199

دقت كنيد كه دريافت بافت از بـدن يـك فـرد اهداكننـده و پيونـد آن بـه فـرد        

  شود.  جزئي از مهندسي بافت محسوب نمي گيرنده،

  ها: بررسي ساير گزينه

هاي تمايز  در مهندسي بافت غضروفي گوش انسان، ياختهبراي مثال »: 1« نةيگز

  شوند.  هاي مناسب كشت داده مي يافته روي داربست

 يدر مهندسي بافت غضروف گوش انسان، از گوش تصـوير ديجيتـال  »: 2« نةيگز

  شود.  تهيه مي

هايي تمايزنيافته هستند  هاي بنيادي بالغ است كه ياخته منظور ياخته»: 4« نةيگز

ها بـه طـور    . امروزه در مهندسي بافت از اين ياختهت تكثير بالايي دارندولي سرع

  شود.  آميزي استفاده مي موفقيت
  )99و  98 هاي ه، صفح3شناسي  (زيست  

 -------------------------------------------  

 )شايق علي پناهي(  »1«گزينة  - 200

ادي بـالغ  هـاي بني ـ  ، همة ياخته3شناسي  زيستكتاب  99صفحة  8طبق شكل 

  هاي مشابه خود را دارند.  وجود آوردن ياخته توانايي تكثير و به

  ها: بررسي ساير گزينه

هـاي جنينـي و خـارج     هاي بنيادي مورولا به همة انواع ياخته ياخته»: 2« نةيگز

  شوند.  ها) متمايز مي جنيني (جفت و پرده

بـه انـواع مختلـف    هاي بنيادي مغز اسـتخوان   ياختهانواع دقت كنيد »: 3« نةيگز

  ها. كه هر ياختة آن نه اينكنند  ها تمايز پيدا مي هاي بافت ياخته

اي تنظـيم   تواند به گونـه  هاي بنيادي بلاستولا هنوز نمي تمايز ياخته»: 4« نةيگز

كننـد در   هايي را كه در بدن جنـين توليـد مـي    شود كه بتوانند همه انواع ياخته

    شرايط آزمايشگاهي نيز به وجود بياورند. 

  )100و  99هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست  

 -------------------------------------------  

 )فرد اميرحسين بهروزي(  »4«ينة گز - 201

  ها: بررسي گزينه

دقت كنيد در اين روش، توليد پيش سم غيرفعال به روش مهندسي »: 1« نةيگز

  گيرد.  پروتئين صورت نمي

  شود.  گياه پنبه با ژن نوعي باكتري تراژني مي»: 2« نةيگز

  ي.د نه باكتري خاكزشو گياه پنبه تراژني مي»: 3« نةيگز

شود و به گياه  سازي مي ن توليد پيش سم غيرفعال باكتري، همسانهژ»: 4« نةيگز

  )101 ة، صفح3شناسي  (زيست  شود.  پنبه وارد مي

 -------------------------------------------  

 )مسعود حدادي(  »2«گزينة  - 202

  موارد (ب) و (د) درست هستند. 

  بررسي موارد:

 Bو  Aپپتيـدي   ره كوتـاه پلـي  مورد (الف): مولكول انسـولين فعـال از دو زنجي ـ  

  تشكيل شده است. 

رمزكننــدة   مــورد (ب): بــراي ســاخت مولكــول پــيش هورمــون، عــلاوه بــر ژن 

هـاي مـؤثر در فراينـدهاي     هاي رمزكننـدة پـروتئين   ژن Cو  A ،Bهاي  زنجيره

  ترجمه و رونويسي نيز تأثير دارند. 

ايجاد  Bدر زنجيرة  مورد (ج): در حين تبديل پيش انسولين به انسولين، پيوندي

  شود.  نمي

هاي  شود برخلاف فراورده كه توسط زيست فناوري توليد مي يمورد (د): انسولين

هـاي ايمنـي    شوند، پاسـخ  مشابهي كه از منابع غيرانساني (از جمله گاو) تهيه مي

  )102 و 29، 23، 8هاي  ه، صفح3شناسي  (زيست  كنند.  ايجاد نمي
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 )مسعود حدادي(  »3«گزينة  - 203

، براي تبديل پـيش انسـولين   3شناسي  زيستكتاب  102صفحة  12ق شكل طب
و سركربوكسـيل   Aاز سـرآميني زنجيـره    Cبه انسولين نياز است كـه زنجيـره   

  )102 ة، صفح3شناسي  (زيست  جدا شود.  Bزنجيره 

 -------------------------------------------  

 )علي كرامت(  »4«گزينة  - 204

ت انسولين به روش مهندسي ژنتيك، تبـديل انسـولين   ترين مرحله در ساخ مهم
فعال به انسولين فعال است. در مرحلة چهارم ساخت انسـولين در مهندسـي   غير

براي توليد انسـولين فعـال روي    Bو  Aهاي  ژنتيك، اين اتفاق با تركيب زنجيره
  )103و  102هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست  دهد.  مي

----------------------------- --------------  

 )ماكان فاكري(  »2«گزينة  -205

، ژن مربوط به پـادگن سـطحي   Bدقت كنيد در توليد واكسن نوتركيب هپاتيت 
  شود.  زا منتقل مي زا به يك باكتري يا ويروس غيربيماري اين عامل بيماري

  ها: بررسي ساير گزينه
شود نـه   يزا استفاده م ژن اين عامل بيماري از ژن مربوط به آنتي»: 1« نةيگز

  از سم آن. 
شود نه  زا استفاده مي ژن اين عامل بيماري تنها از ژن رمزكنندة آنتي»: 3« نةيگز

  كل ژنوم آن. 
، از ميكـروب ضـعيف شـده يـا     Bهپاتيت در توليد واكسن نوتركيب »: 4« نةيگز

  )103 ة، صفح3شناسي  (زيست  شود.  كشته شده استفاده نمي

----------------------------- --------------  

 )علي كرامت(  »1«گزينة  - 206

  تنها مورد (ب) نادرست است. 
  بررسي موارد:

تة ژنتيكـي در ايـن روش پـروتئين يـا هورمـون      هاي تغيير ياف مورد (الف): ياخته
  كنند.  (پيك دوربرد) موردنظر را توليد مي

مورد (ب): دقت كنيد در روش ژن درماني مستقيماً به بـدن فـرد آنـزيم تزريـق     
كنـد بـه بـدن فـرد      تة ژنتيكي كه آنزيم توليد مـي فشود بلكه ياختة تغيير يا مين

  شود.  تزريق مي
  مورد (ج): طبق متن كتاب درسي صحيح است. 

مورد (د): در مرحلة دوم ژن درماني، ويروسي را كه براي انتقال ژن قرار اسـت از  
  تكثير شود. دهند كه نتواند  آن استفاده شود، در آزمايشگاه طوري تغيير مي

  )54، صفحة 2شناسي  (زيست  

  )104 ، صفحة3شناسي  (زيست  

 -------------------------------------------  

 )بهرام ميرحبيبي(  »3«گزينة  -207

هـاي زيسـت    ي اكتسابي (ايـدز) بـا كمـك روش   ندر تشخيص بيماري نقص ايم
خراج و فناوري، دناي موجود در خون (نوعي بافت پيوندي) فرد مشكوك را اسـت 

  )105و  104هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست  كنند.  بررسي مي

 -------------------------------------------  

 )محمدمهدي روزبهاني(  »4«گزينة  - 208

  ، هر چهار مورد صحيح هستند. 3شناسي زيستكتاب  105طبق متن صفحة 
  )89و  6هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست  

  )105 ، صفحة3شناسي  (زيست  

---- ---------------------------------------  

 )مازيار اعتمادزاده(  »3«گزينة  -209

  هاي نادرست:  بررسي گزينه
مرحلـة اول  در  3شناسـي   كتاب زيست 105صفحة  15طبق شكل »: 1« نةيگز

  ممكن است.  ،هاي تراژني هاي انساني با استفاده از دام توليد پروتئين
نساني مستقيماً به تخم لقاح يافتة گوسفند ديسك ناقل ژن پروتئين ا»: 2« نةيگز

  شود.  منتقل مي
شبكة آندوپلاسمي هاي آن  پروتئينشير، مادة ترشحي است و در ترشح »: 4« نةيگز

  ت دارند. يو دستگاه گلژي فعال
  )105 و 31هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست)8، صفحة 1شناسي  (زيست

 -------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(  »1«گزينة  - 210

بـا ملاحظـاتي    نيـز بايـد   مانند همة دستاوردهاي بشر، استفاده از زيست فناوري
  همراه باشد. 
كتـاب درسـي صـحيح     106و  105هـاي   ها با توجه به متن صـفحه  ساير گزينه

    هستند. 

  )106و  105هاي  ، صفحه3شناسي  (زيست  
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  ٢٥:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     فيزيك –فروردين ٢٩آزمون  - »٧«پروژة         

    

  غيرمشتركفيزيك  
 

  )فاروق مرداني(  »٣«گزينة  -٢١١

ولي  استبسامد و تندي موج بازتابيده با موج اوليه يكسان  ،موج طول

و بسامد آن ثابت  يابد مياهش كشكست يافته تندي موج و موج  طول

  ماند. مي

2 1
1 2

v n v n
v

v n v n
    هوا v  شيشه

f
v v

v

f 
    شيشه   هوا   

 )٨٦تا  ٨١هاي  ه، صفح٣(فيزيك  

 --------------------------------------------  

  )(عباس اصغري  »٣«گزينة  - ٢١٢

يابد. بنابراين  آن كاهش مي تندي ،با تابش نور از خلأ به يك محيط شفاف

  توان نوشت: مي

): c0   )سرعت نور در خلأ 2 0 8v c / c / c  در محيط شفاف  

  طبق تعريف ضريب شكست داريم:

10 5
0 8 8 4

c c
n

v / c
     

 )٨٦تا  ٨١هاي    ه، صفح٣(فيزيك  

 --------------------------------------------  

  )فرشيد رسولي(  »٣«گزينة  -٢١٣

ايي را رسم و با بررسي در هر سه شكل ابتدا بايد خط عمود بر سطح جد

  را تحليل كرد. چگونگي انحراف پرتوي شكسته، آن

 تر) (محيطي با ضريب شكست كم پرتو نور از محيط رقيق (الف) در شكل

 طبق قانونشده و تر)  (محيطي با ضريب شكست بيشوارد محيط غليظ 

بنابراين شكل  تر شده است. پرتو شكست به خط عمود نزديكشكست، 

  اظ فيزيكي ممكن است. (الف) از لح

 
) پرتو نور از محيط رقيق وارد محيط غليظ شده ولي در محيط بدر شكل (

  .پرتو شكست در سويي نادرست رسم شده استغليظ 

 
) پرتو نور از محيط رقيق وارد محيط غليظ شده و پرتو شكست پدر شكل (

  از خط عمود دور شده كه غلط است.

  
 )٨٦ ات ٨١هاي     ه، صفح٣(فيزيك  

 --------------------------------------------  

  )محمدصادق مام سيده(  »٢«گزينة  - ٢١٤

و در ادامه هنگام ورود از  bبه محيط  aهنگام ورود از محيط نور پرتو 

دور شده  حيطمبر سطح جدايي دو  از خط عمود cبه محيط  bمحيط 

a توان گفت پس مي ؛است b cn n n   زيرا وقتي پرتو از محيط با ضريب

شود، پرتو از خط  تر مي تر وارد محيطي با ضريب شكست كم شكست بيش

  شود. دور مي حيطمعمود بر سطح جدايي دو 

  
c

(n )
v

a b c a b cn n n v v v


      

v

f
a b c


      

 )٨٦تا  ٨١هاي  ه، صفح٣(فيزيك 

 --------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »١«گزينة  -٢١٥

ماند و  بسامد نور ثابت مي ،محيطي به محيط ديگر ر ازبه هنگام عبور نو

  كند: ميزير تغيير  طبق رابطة تندي پرتو نورموج نور به دليل تغيير در  طول

  شيشه
 هوا   

  هوا    
 شيشه

 ثابت
 شيشه هوا
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  ٢٦:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     فيزيك –فروردين ٢٩آزمون  - »٧«پروژة         

    

 2 2
1 1

f vv

f v


   


  

144موج نور با بسامد  طول 10 Hz :در هوا برابر است با  

8 83 10
6

114 144 10

3 10 0 75 10 750
4 10

m
v c

s

f Hz

v
/ nm

f

  


 


      


   

  دانيم: طبق قانون شكست عمومي مي

 

2 2
01 1 2 2 2
02 2 1 1

1 1

30 0 5 5
750 0 6 637

v sin

v sin sin sin /

v sin /sin
v


              

  

2
5 750 625 750 625 125
6

nm nm         

 )٨٦تا  ٨١هاي  ه، صفح٣(فيزيك  

 --------------------------------------------  

  )فاروق مرداني(  »٣«گزينة  - ٢١٦

كند. بنابراين نسبت  با عبور موج از محيطي به محيط ديگر، بسامد تغيير نمي

v


  ماند و داريم: ثابت مي 

1 2 1 1
2 2

1 2 2 2 2

40 20 600 15
30 40

v v v m
v v

v v s


        

  
 

 )٨٦تا  ٨١هاي   ه، صفح٣(فيزيك  

------ --------------------------------------  

  )فرشاد زاهدي(  »٣«گزينة  - ٢١٧

كـه زاويـة    با توجه به ايـن 

درجـه   30با شكست برابر

 و بـر اسـاس قـانون    است

زاوية تابش  نل،شكست اس

  كنيم. را محاسبه مي

1 1 2 2n sin n sin    

0
1 1 1

1 2
1 2 45

2 2
sin sin            

0جه به شكل با تو
190 45      0و نيز 0 090 30 60    است .

0105زاوية بين پرتو بازتاب و شكست،  نبنابراي    .خواهد بود  

 )٨٦تا  ٨١هاي    ه، صفح٣(فيزيك  

  )(عباس اصغري  »٢«گزينة  - ٢١٨

sinبا استفاده از رابطة  n

sin n
2 1
1 2





  داريم: 

 

0
2 1 1

2 101 2 2

3
53 2

0 860

sin n nsin
n n (I)

sin n n /sin


    


 

0
3 1 1 3 1 3 3 60

c
vv f n

f
v v n n

           

4 3 3
4 3

3 4 4

2
32
23

2

sin n n
n n (II)

sin n n


    


 

4 4 2 4

2 2 4 2

3
2 5 21 6

1 6 83
2

I,IIv n /v f
v n /

 
        

 
 

دكارت براي محيط دوم و چهارم داريم: –راه دوم: با نوشتن قانون اسنل   

n

n sin
n sin n sin

sin /



   

       
  

2 4
4 4 44 2

2 2 4 4
2 2 2

2
5 22

0 8 8
)٨٦تا  ٨١هاي  ه، صفح٣(فيزيك    

--------- -----------------------------------  

  )پيمان علي راستمحمد(  »٢«گزينة -٢١٩

اند،  ها در هر اتم كوانتيده هاي الكترون طبق مدل اتمي بور، مدارها و انرژي

هاي گسستة معيني مجاز هستند. شعاع اين  يعني فقط مدارها و انرژي

آيد:  دست مي ر بههاي زي  مدارها و انرژي الكترون براي اتم هيدروژن از رابطه  

2
0nr a n  (شعاع مدارهاي الكترون براي اتم هيدروژن)

  شود.  عدد كوانتومي ناميده مي nدر اين رابطة 

2
13 6

n
/ eV

E
n


  (ترازهاي انرژي الكترون در اتم هيدروژن)

 )١٠٥ ة، صفح٣(فيزيك 

 ثابت

 ثابت
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  ٢٧:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     فيزيك –فروردين ٢٩آزمون  - »٧«پروژة         

    

  )زاهدي(فرشاد   »٤«گزينة  - ٢٢٠

  بررسي گزينة نادرست:

دهـد،   افزايش شدت نور پرتو فرودي وقتي كـه پديـدة فوتوالكتريـك رخ مـي    

كه انرژي جنبشـي   شود. در حالي ها مي فقط سبب افزايش تعداد فوتوالكترون

 )٩٩تا  ٩٦هاي    ه، صفح٣(فيزيك    كند. ها تغيير نمي فوتوالكترون

 ------------------------------------- -------  

  )(فرشاد زاهدي  »٢«گزينة  - ٢٢١

  انرژي هر فوتون:

34 8 25

9

6 4 10 3 10 1 92 10
300 300 10

m
( / J.s)( )hc / J.msE hf

nm m

 



  
   

 
 

196 4 10E / J    

120كلE   انرژي كل منبع نور: 1 120 120P t ( ) J      

  ها: تعداد فوتون

n فوتون
19 20

19
120

18 75 10 1 875 10
6 4 10

E
/ /

E / 
     


 

  )٩٩تا  ٩٦هاي    ه، صفح٣(فيزيك  

 --------------------------------------------  

  )(فرشاد زاهدي  »٣«گزينة  - ٢٢٢

  كنيم: محاسبه مي ابتدا توان انرژي ورودي را

100 56 253 3
4 4

P P
I P / W

A
    


 

  انرژي دريافتي:

E كل
6 2556 25 12 60 60 2 43 10 1 5 10P. t / ( ) / J / eV           

1240(hc eV.nm)  

فوتون  1240
2 5

496
hc

E / eV  


 

25
25 241 5 10 0 6 10 6 10

2 5
E /

n /
E /


       فوتون

 )١٢٢و  ٩٩تا  ٩٦هاي   ه، صفح٣(فيزيك  

  )نسب (عبدالرضا اميني  »٢«گزينة  -٢٢٣

nدانيم تراز برانگيختة دوم يعني  مي 3  و تراز برانگيختة اول يعني

n 2 فوتون تر رفته و  پايينبالا به تراز باشد، بنابراين الكترون از تراز  مي

  كند. گسيل مي

شده برابر اختلاف انرژي بين دو مدار  گسيلدر اين صورت انرژي فوتون 

  اوليه و نهايي است يعني:

3 2

2

3 2

13 6

1 1 5 6813 6 1 9
4 9 36 36

n

R

E E E

/ eV
E

n

E E E E ( ) / ( ) eV / eV

   


  


       

 

 )١٠٥تا  ١٠٣هاي    ه، صفح٣(فيزيك 

 ------------- -------------------------------  

  )(محمدعلي راست پيمان  »١«گزينة  - ٢٢٤

مـوج و   موج اختلاف بلنـدترين طـول   گسترة طول ،معادلة ريدبرگبا توجه به 

مـوج   موج تابشي در هر رشته يا سري است. پس گسترة طول ترين طول كوتاه

n)1 ليمـان  رشـتة براي  )  ـ  n ا جايگـذاري ب    وn 2   در معادلـة

n) بالمر رشتةو براي  آيد دست مي ريدبرگ به )  nبا اسـتفاده از   2   

nو  3 آيد دست مي اين گستره به.  

2 2
1 1 1

R( )
n n

 
 

 

1(n )  ليمان رشتة
2 2

2 2

1 1 1 4
31 2

1 1 1 1

1

max
max

min
min

R( )
R

R( )
R

     

      

 

   4 1 1
3 3max min (nm)
R R R

      گسترة طول موج  

2(n )  بالمر رشتة
2 2

2 2

1 1 1 36
52 3

1 1 1 4

2

max
max

min
min

R( )
R

R( )
R

      

       

 

گسترة طول موج 36 4 36 20
5 5max min R R R

           

16
5R

    

  كل    
 فوتون

 كل
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  ٢٨:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     فيزيك –فروردين ٢٩آزمون  - »٧«پروژة         

    
16
5 48
1 5

3

R

R

  
  

 
 

 )١٠٢تا  ٩٩هاي     ه، صفح٣(فيزيك 

 --------------------------------------------  

  )(زهره آقامحمدي  »٤«گزينة  -٢٢٥

n)2چهارمين خط طيفي اتم هيدروژن در رشتة بالمر  )  مربوط به گذار

n)6الكترون از تراز  ) 2به(n )  :است  

2
2 6

EREn
n

n n n ,n
E E E



  
     

2
13 6 3 02

36 4 9
R RE E

E / / eV        

 )١٠٦و  ١٠٥، ١٠٢تا  ٩٩هاي     ه، صفح٣(فيزيك 

 --------------------------------------------  

  )(زهره آقامحمدي  »٢«گزينة  - ٢٢٦

  :صورت زير نوشت توان به دانيم كه اختلاف انرژي بين ترازها را مي مي

5 2 2 15 1 ( ) ( )E( ) E E        

5 2( )E E E      

5 2( )E E E       

2
5 2 5 2

21
25 4 100

EREn
R Rn

( ) R
E E

E E E E





 

       

5 2 0 21( ) RE / E   

Eپس ريدبرگ  ،يك ريدبرگ نام دارد REكه  با توجه به اين E /0 21    

  است.

 )١٠٦و  ١٠٥هاي     ه، صفح٣ك (فيزي

 --------------------------------------------  

  )نسب (عبدالرضا اميني  »٣«گزينة  -٢٢٧

شده، برابر با اختلاف انرژي بين دو مدار اوليه و  دانيم انرژي فوتون تابش مي

  . بنابراين داريم:است نهايي

3 2E hf E E hf      

3 2
1240

1 51 3 4

1240
656

1 89

hc
E E / /

nm
/

      
 

   
 

 )١٠٦و  ١٠٥هاي      ه، صفح٣(فيزيك  

 --------------------------------------------  

  )نسب (عبدالرضا اميني  »٢«گزينة  - ٢٢٨

nrدانيم  مي n a2 0  پسr a3 09 گاه داريم: آن  

r r r a a a3 1 0 0 09 8       (زياد)

Rدانيم  همچنين مي
n

E
E

n2
   پسRE

E3 9
  گاه داريم: آن  

3 1
8 8

9 9 9
R

R R
E

E E E ( E ) E         )زياد (ريدبرگ  

 )١٠٦ و ١٠٥هاي  ه، صفح٣(فيزيك 

 --------------------------------------------  

  )اميرحسين برادران(  »٣«گزينة  -٢٢٩

امُ بر حسب شعاع nدار همچنين رابطة شعاع م  با توجه به معادلة ريدبرگ و

  بور داريم:

2 2

2 2 2 2
1 1 1 1 R(n n )

R( )
n n n n

 
   

  
 

2 2 2
0 0

2 20

1 1r a n r r a (n n ) n nn n n (r r )
R

a n n

      
 

 
 

2 2

2 20 0

1 1r r tn n Rt n n

a a Rtn n

  
   

 
 

  )١٠٧تا  ١٠١ هاي ه، صفح٣(فيزيك 

 --------------------------------------------  

  )نسب (عبدالرضا اميني  »١«گزينة  -٢٣٠

nالكترون از تراز  كه هنگامي 2  به ترازn 3 حتماً بايد  ،كند جهش مي

  جذب كند. در اين حالت داريم: فوتون

2 2
1 1 1

R( )
n n

 
 

 

R( ) R( ) nm
R

       

1 1 1 5 36 3600

720
4 9 36 5 5

 

 )١٠٢تا  ٩٩هاي     ه، صفح٣(فيزيك  
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  29:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     شيمي –فروردين 29آزمون  - »7«پروژة         

    
  غيرمشترك شيمي 

  

  )امير حاتميان(  »3«گزينة  - 231

2SOبا افزودن  (g) 2، غلظتSO (g) سمت رفـت   تعادل بهو  شود زياد مي

2SOشود تا  جا مي جابه (g)  طـور كامـل)    اضافه شده را تا حد امكان (نه بـه

2SOبراي  )4پس نمودار ( ؛مصرف كند (g) ) كه غلظت 3است. اما نمودار (
بـا پيشـرفت واكـنش     نادرست اسـت  ،را به اندازة شروع واكنش رسانده است

2Oسمت رفت، غلظت  به (g) 3غلظت  و )2 گزينة كاهش (نمودارSO (g) 
  ).1 گزينة يابد. (نمودار افزايش مي

 )103و  102 هاي هصفح، 3شيمي (  

 --------------------------------------------  

  (فرزاد رضايي)  »1«گزينة  - 232

  ها: بررسي گزينه
جايي تعـادل   نيتروژن باعث جابهغلظت افزايش  ،طبق اصل لوشاتليه»: 1«گزينة 

طبق اصل  نيز با كاهش حجم ،شود و چون واكنش گازي است سمت راست مي به
  شود. جا مي يعني رفت جابه تر گازي كم هاي تعداد مولتعادل در جهت  ،وشاتليهل

مقدار آمونياك افزايش و مقدار جا شدن تعادل در جهت رفت،  با جابه»: 2«گزينة 
  يابد. هيدروژن كاهش ميگاز 

ثابـت تعـادل    ،ثابت تعادل فقط تابع دما است و چون دما ثابت است»: 3»  گزينة
  ماند. ثابت مي

در تعـادل اوليـه     قـدار آن از م ينهـاي تعـادل   غلظت گاز نيتروژن در»: 4«گزينة 
  تر خواهد شد. بيش

 )107تا  101هاي  صفحه، 3(شيمي   

 --------------------------------------------  

  (رضا سليماني)  »3«گزينة  - 233

تـر   هاي گازي بيش سمت تعداد مول افزايش حجم (كاهش فشار) تعادل را به
  كند. جا مي هجاب

  ها: گزينه بررسي
2Aصورت  معادلة واكنش به»: 1«گزينة  B C     است كه تغييـر فشـار
  اثر است. جايي آن بي بر جابه
2صورت  معادلة واكنش به»: 2«گزينة  2A B C    است كه بـا كـاهش
 شود. جا مي درجهت رفت جابه ، تعادلفشار

3صورت  معادلة واكنش به»: 3«گزينة  2 4A B C    است كه با كـاهش

  شود. جا مي فشار، تعادل در جهت برگشت جابه

2صورت  كنش بهامعادلة و»: 4«گزينة  2A B C    است كه بـا كـاهش

  شود. جا مي درجهت رفت جابه ، تعادلفشار
 )105تا  103هاي  ، صفحه3(شيمي   

---- ----------------------------------------  

  (محمدپارسا فراهاني)  »2«گزينة  - 234

  توليد شده است. Cمول 6/1و  Bمول  8/0مصرف،  Aمول  6/1

  1 6 0 8 1 6/ A / B / C   

  2 2A(g) B(g) C(g)   

22
2 2

0 8 1 6
0 88 8 16 1 60 4

/ /[ ] [ ][B][C] /V VK V / L/ V[A] [ ]
V


          

گـازي   هـاي  سمت برگشـت و مـول   ، تعادل به)افزايش فشاربا كاهش حجم (

  شود. جا مي تر جابه كم
 )105تا  103و  101هاي  ، صفحه3(شيمي   

 --------------------------------------------  

  (روزبه رضواني)  »1«گزينة  -235

  صحيح هستند. تو  پهاي ب،  عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت

تر از سـمت چـپ اسـت، پـس      هاي گازي در سمت راست بيش ) تعداد مولآ

  شود. جا مي به سمت برگشت جابهتعادل 

2Nافزودن گاز هيدروژن به تعادل باعث كاهش غلظت ) ث (g)افـزايش   و

  شود. مي 3NHو  2Hغلظت 

 )107تا  102هاي  ، صفحه3(شيمي   

 --------------------------------------------  

  (محمدپارسا فراهاني)  »2«گزينة  - 236

  كنيم: يب مواد را تعيين مياابتدا با توجه به نمودار ضر

برابر  Cمول، تغيير مول  2برابر  Aمول، تغيير مول  4برابر  Bتغيير مول 

شـدة واكـنش،    مول است. پس معادلة موازنه 4برابر  Dتغيير مول  مول و 2

2  صورت مقابل است: به 2A(l) B(g) C(g) D(s)    

ww
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كاهش يافته است، اين واكنش گرماده بوده و  Kدما،  شيزاجا كه با اف از آن

شود. با افـزايش حجـم، واكـنش     جا مي با افزايش دما در جهت برگشت جابه
  شود. جا مي تر يعني درجهت برگشت جابه گازي بيش هاي سمت مول به

D دارد يغلظت ثابت وده وجامد ب.  

  )107تا  103 هاي ، صفحه3(شيمي   

-- ------------------------------------------  

  )مبهوتيمهدي (  »4«گزينة  -237

  ها: بررسي ساير گزينه
شكل وجود ندارد، تغيير فشار باعـث   چون در واكنش ماده گازي»: 1«گزينة 
  شود. دل نمياجايي تع جابه

شـود، پـس    مي برگشتسمت   جايي تعادل به باعث جابه دماافزايش »: 2«گزينة 
  شود. جا مي اي رنگ جابه گاز قهوه توليدهت كنش درجاو

سمت توليـد    كاهش حجم و درنتيجه افزايش فشار واكنش را به»: 3«گزينة 
  كند. جا مي تر و درجهت برگشت جابه مول گازي كم

 )107تا  103هاي  ، صفحه3(شيمي   

 --------------------------------------------  

  (فاطمه رحيمي)  »3«گزينة  - 238

تر، يعني  گازي بيش هاي ، تعادل درجهت تعداد مولظرف واكنش زايش حجمبا اف
  يابد. افزايش مي C(g)هاي  شود؛ درنتيجه تعداد مول جا مي درجهت رفت جابه

  كند. تغيير نمي Kفقط تابع دما است و با تغيير حجم مقدار  Kمقدار 
  ها: بررسي ساير گزينه

  جايي تعادل ندارند. كاتاليزگرها تأثيري در جابه»: 1«گزينة 
Kدر اين تعادل »: 2«گزينة  [C] جا كه اين تعادل گرمـاگير   است. از آن

  يابد. افزايش مي [C]چنين  و هم Kمقدار  ،است با افزايش دما
امـا   مانـد،  ثابت مي Bو  Aبا افزايش فشار، غلظت مواد جامد »: 4«گزينة 

از تعـداد   ،شـود  جـا مـي   چون در اثر اين تغيير، تعادل در جهت برگشت جابه
  شود. افزوده مي Aهاي  و به تعداد مولشده كاسته  Cو  Bهاي  مول

 )107تا  103هاي  ، صفحه3(شيمي   

 --------------------------------------------  

  (فرزاد رضايي)  »3«گزينة  -239

  آوريم: دست مي را به 2Hو  2Nابتدا غلظت اولية 
  شود: صورت زير رسم مي ها به جدول تغيير غلظت گونه

مول آمونياك تعادل اوليه به هم ريختـه   1كردن  طبق اصل لوشاتليه با خارج

  شود. بنابراين داريم: جا مي و درجهت رفت جابه

2 2 33 2N (g) H (g) NH (g)   گونه  

2 0 1x /  0 7 3/ x  0 7/ x  

غلظت در 

لحظة 

خوردن  برهم

  تعادل اوليه

2y  3y  y  تغيير غلظت  

2 0 1 2x / y   0 7 3 3/ x y   0 7/ x y   
غلظت در 

  تعادل نهايي

  مول بر ليتر رسيده است. پس: 3/0در اين حالت غلظت آمونياك به 

  2 0 1 2 0 3 0 2x / y / x y /        

  بنابراين خواهيم داشت:

  0 7 0 52 ــايي N] نهـ ] / (x y) /      

  0 7 3 0 12 ــايي H] نهـ ] / (x y) /     

  2 0 1 0 33 ــايي NH] نهـ ] (x y) / /     

  
2 20 3 2 23 1803 0 5 0 12 2

3
[NH ] ( / )

K L .mol
[N ][H ] / ( / )

  


   

 )103تا  101هاي  ، صفحه3(شيمي   

 --------------------------------------------  

  (حامد رواز)  »2«گزينة  - 240

  صحيح هستند. )ت(و  )ب(موارد 

  هاي نادرست: بررسي عبارت

نه ،يكسان خواهد بود ونياك در بود يا نبود كاتاليزگر،آ) تنها غلظت تعادلي آم

  غلظت آن در هر لحظه.

33جوش آمونياك حدود  نقطةپ)  C  كـردن آمونيـاك    است و براي مايع

40كافي است دما را تا حدود  C   200كاهش دهيم. در دماي C  ، گاز

  شود. نيتروژن هم مايع مي

 )108تا  106هاي  ، صفحه3(شيمي   


